



www.vsluh.ru

Тюменская региональная газета **Вслу́х**

16+

О ГЛАВНОМ №43 (543)
21 ноября 2013

4

Об экономике

Сельхозбудущее.
Министр оценил «космические
показатели»



5

О бизнесе

Недешевый протеин.
Почему подорожали яйца?

6

О финансах

Исправить кредитную историю.
На грани криминала

8

О недвижимости

ДК-2015.
В «Нефтяник» пришел новый
подрядчик



13

Об обществе

Спроси у Дедушки.
Мороз Иванович раскрыл секрет
Снегурочки

Мы открыли зоопарк...



Пернатые хищники, экзотические птицы, косули, волк, пума, леопард, тигр и другие животные прописались в лесном массиве на 27 км Ялуторовского тракта на территории минерального источника «Сосновый бор».

Несмотря на пасмурную погоду и удаленность от города, в минувшую субботу в зоопарке побывали

не менее пяти-шести тысяч человек. Ряд машин, стоящих вдоль дороги, ведущей к зоопарку, растянулся

чуть ли не на полтора километра. Всем хотелось посмотреть на тигра и леопарда. В воскресенье ажиотаж спал, но, думаем, ненадолго, ведь в тюменский зоопарк вот-вот привезут настоящего льва.

За вход с взрослого берут 300 рублей, детский билет (до 12 лет) стоит 150 рублей. Некоторым кажется дорого, но только на входе. О деньгах

быстро забываешь, когда идешь вдоль вольеров с большими хищными птицами, мимо белок, которыми можно любоваться часами. Все свои эмоции дети и взрослые выплескивают именно здесь. От детских возгласов белки, правда, пугаются и прячутся в дупле, но вскоре появляются вновь и начинают собирать и грызть орешки, при- > Стр. 3

Имеются противопоказания. Необходимо проконсультироваться со специалистом.

Академия профессора Приленского
604-966, 533-278
www.prilensk.ru

Сдается в аренду складское помещение 864 м2 (теплое) в новом складском комплексе класса "А" в центре города Тюмени
тел. 89829052626, 43-04-79 www.tkz72.ru
Аренда складов и офисных помещений

- ✓ Профессиональное ведение реестра акционеров
- ✓ Защита реестра от несанкционированного доступа
- ✓ Консультирование по вопросам изменения (увеличения или уменьшения) уставного капитала
- ✓ Подготовка документов для государственной регистрации выпусков акций

ВРК
Ведение реестров компаний

ЗАО "ВРК"
Филиал в г. Тюмени:
ул. Кирова 40, оф. 407,
тел/факс: 46-99-77,
тел. 46-99-99
www.vrk.ru
reg@etel.ru
Лицензия ФКЦБ России
№ 10-000-1-00303
от 12.03.2004

Тобольский носорог

Во время раскопок под Тобольском уральские ученые обнаружили самое северное в мире стойбище древнего носорога.

Эластотерии проживали миллионы лет назад в южных степях и отличались крупными размерами: длина до 6 м, высота до 2,5 м, вес до 5 т (больше, чем у современного слона). У животных был крупный куполообразный вырост на лбу с длинным (более 1,5 м) и толстым рогом. Сейчас останки носорога готовят к отправке в Голландию для комплексного изучения, сообщает Тобольск.ру. Главная задача – извлечь ДНК и сравнить с генами современных животных. Таким образом ученым, возможно, удастся понять, какие виды смогут выжить в условиях изменения климата.

Вслух

Миссия выполнима?

В июне 2014-го Тобольско-Тюменскую митрополию посетит глава Русской православной церкви. А 18 декабря нынешнего года патриарх Кирилл в своей резиденции примет митрополита Димитрия и губернатора Тюменской области Владимира Якушева. Они обсудят в том числе вопросы развития духовного образования. По-прежнему существует идея создать в Тобольске духовную академию. «Священнослужителей в регионе не хватает, ведь на его территории действуют сто шестьдесят приходов и четыре православные гимназии. Пока в Министерство образования представлена программа по подготовке в местной семинарии магистров», – рассказал на пресс-конференции в Тобольске митрополит Димитрий. «Одно направление будет церковно-практическим, второе – миссионерским, – добавил он. – Учитывая, что мы зауральский регион, миссионерская составляющая будет включать курс истории Сибири». Кроме того, отметил митрополит, возможно, семинаристы будут изучать Китай, Монголию и Японию, в том числе языки этих стран.

Цены на жилье упадут

На тюменском рынке недвижимости началась фаза стабилизации. За ней последует падение цен. Об этом заявил журналистам директор агентства недвижимости «Этажи» Ильдар Хусаинов. По его прогнозам, цены на жилье в областном центре могут снизиться на 10%. Произойдет это в ближайшие год-полтора. Причем это будет самый хороший вариант развития ситуации. Если же, вопреки прогнозам, цены продолжат рост, то резко упадут продажи. «В интересах всех участников рынка – и застройщиков, и банков – сделать так, чтобы цена снижалась и выходила на тот уровень, который подсказывает рынок. Сейчас высокий уровень продаж искусственный. Идет всплеск за счет молодых семей. По нашим расчетам, на рынок вышли около 500-600 семей за последние три недели. Если их не учитывать, то рынок находится в стагнации», – пояснил Хусаинов. Отметим, что, по его предположениям, ипотечные ставки тоже будут снижаться, но незначительно. Добавим, что уже давно в Тюмени застройщики предлагают различные акции для покупателей, а также новые объекты выходят с более реальной ценой. Так, например, ЖК «Соседи», который строится в районе КПД, заявил 54 тыс. рублей за квадрат в двушке.

Татьяна Криницкая

Цифра номера

1 134

квартиры планируется приобрести для переселенцев из ветхого и аварийного жилья в 2013 году в Тюменской области.

Фотофакт

Эх, прокачусь!



Тюмонец Геннадий Иванов решил проверить бдительность кондукторов и взял с собой льготную транспортную карту своей супруги. Лишь в одном из нескольких автобусов – 25-го маршрута, его попросили предъявить удостоверение в развернутом виде.

Ночью хода нет

До 30 ноября по ночам ограничено движение через перекресток улиц 30 лет Победы и Монтажников.

С 23:00 до 6:00 будет производиться монтаж балочных конструкций пролетного строения транспортной развязки на ул. Монтажников. Объезд транспорта осуществляется по ул. Олимпийская, Широкая, пр. Монтажников, сообщили в пресс-службе региональной Госавтоинспекции.

Вслух

Инфографика



Лица

Не надо музыки бояться

«Поп-музыка больше воздействует на двигательные способности, людям хочется танцевать, не задумываясь о том, что звучит. Академическая же музыка заставляет думать, будит благородные чувства в человеке, она воздействует на него со всей эмоциональной силой. Как Пушкин писал: «Чувства добрые я лирой пробуждал».

Не надо этого бояться! Мы неоднократно проводили эксперименты: приводим в зал людей совершенно несведущих, они слушают сложную музыку и выходят просто счастливые, они довольны».

Михаил Бирман,
директор Тюменской филармонии



Фото: архив, филармония

Как делать добрые дела

Ярмарка рукоделия «Добрые дела» откроется на втором этаже ОДНК «Строитель» в субботу, 23 ноября, в 11 утра.

Ее участницы – 40 мастериц из Тюмени и Екатеринбурга, уже решили, какие из своих творений готовы пожертвовать для аукциона ради спасения жизни Матвея Герасименко. Мальчику 3 года, он страдает четвертой степенью нейробластомы и нуждается в дорогостоящем лечении за рубежом.

На ярмарке можно будет приобрести елочные украшения, предметы интерьера, игрушки, альбомы

для фотографий, скрапбуки, бижутерию, декоративные подушки, аксессуары.

Все желающие смогут попасть на мастер-классы по бисероплетению, сборке украшений, мыловарению, фетровым украшениям. Часть платы за обучение также пойдет в фонд помощи Матвею. Точное расписание занятий можно посмотреть на странице выставки в Интернете.

Ольга Никитина

«Декабристские вечера»

Юбилейный XXV областной историко-культурный фестиваль «Декабристские вечера» пройдет с 6 по 14 декабря в Ялуторовске.

В этом году он посвящен 220-летию со дня рождения декабристов Ивана Якушкина и Матвея Муравьева-Апостола, а также 215-летию со дня рождения Ивана Пущина. Гости ждут салонные вечера, театрализо-

ванный митинг, Декабристский бал. Кроме того, будут организованы автобусные и музейные экскурсии, а завершится фестиваль возложением цветов к могилам декабристов.

Вслух



Мы открыли зоопарк...

В окрестностях Тюмени появился первый стационарный зоопарк

> Стр.1 держивая их передними лапками. Практически все посетители проходят мимо страусов – насмотрелись уже. Столпотворение наблюдается в вольере с козами и забавным козленком. Дети кормят козленка с рук, глядят его и долго не хотят уходить из «Бабушкиного двора». Тянутся к людям и верблюды. Двугорбые живут в одном загоне вместе с осликами, которые тоже не против, чтобы их угостили морковкой. Наверное, поэтому на ослон один из верблюдов начинает «покрикивать». В загоне напротив живут две косули. Они хоть и не прячутся от людей, но предпочитают держать дистанцию.

Прогулка по зоопарку заканчивается общением с хвостатыми хищниками: волком, леопардом и тигром. К моменту визита корреспондента «Вслух о главном» тигр уже пообедал сырым мясом и рычал на посетителей, очевидно из-за того, что ему не давали поспать. В конце концов, дикая кошка улеглась и задремала.

Как рассказал владелец зоопарка **Олег Погудин**, в клетках с тигром, леопардом, львом – теплый пол. Смонтировано профессиональное оборудование, точно такое же, как устанавливают в квартирах во время евроремонта. «Я видел, как содержат зверей в передвижном зоопарке, мне было жалко на них смотреть, – отметил Олег Погудин. – Зима, мороз минус 20, не знаю, выжили в таких условиях дикие животные или нет. Будем обязательно включать обогрев зимой, чтобы наши питомцы чувствовали себя комфортно. На самом деле мы все продумали, есть планы по развитию. Пока что мы ввели первую очередь. Хотим расширить площадь зоопарка до 6 гектаров. Это больше, чем территория Екатеринбургского зоопарка. И, конечно же, будем пополнять список диких животных. В частности, планируем привезти жирафа».

Кстати, среди кошачьих в зоопарке есть и пума, ей всего семь месяцев. Красивую рыжую кошку недавно доставили из Екатеринбургского зоопарка, и она еще не успела освоиться – выходит из своего укрытия лишь ночью. Поэтому пока пуму мало кто видел. Впрочем, это временное явление. Не привык к тюменскому лесу и амурский тигр. Полосатому уже четыре года. До того, как поселиться у нас в зоопарке, тигр выступал в цирке. Любил только своего хозяина, причем любил ревностно и был непредсказуем.

Медведей в зоопарке заводить не спешат, потому что нашим мишкам нужен простор. «Посмотрел, в каких условиях живут медведи у кафе в Дубровном – клетки маленькие, животные вызывают лишь чувство жало-



сти, – пояснил владелец зоопарка. – Прежде всего хочу сделать для медведей большие клетки – минимум 10 на 10 метров. Площади позволяют, территория большая, есть где развернуться».

В ближайших планах завести обезьяну, а также крокодила и прочих рептилий. Так же,

В планах – расширить площадь зоопарка до 6 гектаров. Это больше, чем территория Екатеринбургского зоопарка.

как и у экзотических птиц в «Птичьем дворике», на территории зоопарка у животных из тропиков будет свое помещение с нежным микроклиматом.

Все это только начало. Олег Погудин уверен, что при поддержке горожан зоопарк, о котором многие тюменцы очень долго мечтали, будет развиваться еще быстрее. Есть планы по размножению диких животных, каждому хищнику постараются найти пару. Владелец зоопарка также намерен проводить для всех желающих показательную

соколиную охоту. Первое шоу должно стартовать уже следующей весной. Сразу отметим, что сокол, пикируя с высоты девятиэтажного дома, будет охотиться за неодоушленной приманкой.

«У нас есть средства и на то, чтобы кормить зверей, и на развитие, – пояснил Олег Погудин. – Я хочу, чтобы все это понимали и не делали нам колких замечаний на форумах в Интернете. В любом случае мы будем рады, если нас поддержат. У нас уже есть первый спонсор – под свою опеку сов взяло агентство недвижимости «Сова». Идет диалог еще с несколькими предприятиями, готовыми оказывать помощь зоопарку».

Свою лепту в развитие живого уголка в основном лесу внес департамент инвестиционной и господдержки предпринимательства Тюменской области – зоопарк внесен в туристический маршрут. Турфирмы уже начинают организовывать школьные экскурсии – в гости к тюменским льву и тигру.

Юрий Шестаков
Фото автора



Сельхозбудущее



Министр сельского хозяйства России Николай Федоров высоко оценил достижения и опыт тюменских аграриев и заинтересовался новыми технологиями в сфере АПК.

Высокопоставленный чиновник с командой специалистов 14 ноября прибыл в регион с двухдневным визитом. **Николаю Федорову** показали мегаферму «ЗапСибХлеб-Исеть» и животноводческий комплекс «Эвика-Агро» в Исетском районе. Первое предприятие министр назвал образцовым и добавил, что на него стоит равняться всем российским сельхозпроизводителям. Особенностью фермы является высокое качество продукции. Средний показатель белка в молоке 3,5%, а жирность – 4%. «Просто идеально, все отстроено на самом высоком уровне,

показатели просто космические», – восхищался министр. Посещая «Эвика-Агро», глава Минсельхоза вновь не скупился на комплименты: «По коровам видно, что им здесь хорошо и комфортно. Если бы все коровы в России жили в таких условиях!»

Итогом поездки стало совещание «Состояние и перспективы развития молочного и мясного скотоводства». К его участникам министр обратился как к соратникам. Он отметил, что опыт Тюменской области и квалификация людей, работающих в АПК, имеют огромное практическое

значение для Федерации. «Посещая тюменские предприятия, я увидел комплексный подход к решению проблем».

Губернатор Тюменской области **Владимир Якушев** выделил основные задачи по развитию животноводства в регионе, которые в целом перекликаются с российскими. Это улучшение показателей воспроизводства стада, ветеринарное благополучие отрасли, повышение экономической эффективности производства молока и мяса, совершенствование системы закрепления молодых кадров на селе. «И без решения последней задачи мы не найдем решения всех остальных. Прошло время, когда бизнес говорил, что подготовка кадров для сельского хозяйства – задача государства. Се-

годня предприниматели понимают, что это общая задача, и нам важно работать как единый механизм», – сообщил глава области.

Добавим, что АПК области формирует около 8% внутреннего регионального продукта. Область полностью обеспечивает себя молоком, мясом, яйцом, зерном, картофелем, овощами. С начала реализации нацпроекта по развитию агропромышленного комплекса в отрасль привлечено более 40 млрд рублей инвестиций. Инвестиционный портфель товаропроизводителей составляет сейчас более 10 млрд рублей. За шесть лет введены в эксплуатацию 18 современных молочных комплексов, а племенная база чистопородного скота выросла в 2,6 раза. Область активно занимается развитием рыбноводства и звероводства.

Министерский доклад о делах аграрных в Тюменской области обнажил и проблемы. Одна из них – низкий уровень потребления молока населением. При производстве в 413 кг на человека в год житель региона в среднем потребляет 182 кг молока. Это ниже, чем в целом по Уральскому федеральному округу и России. Тюменское молочное животноводство идет по пути интенсификации производства: 5 тыс. 189 кг молока составляют надои в расчете на корову. С 2007 года этот показатель вырос на 20% и превышает среднероссийский на 15%. Вместе с тем довольствоваться этим не стоит, поскольку имеется существенный резерв в плане прироста производства молока.

Показатели развития мясного скотоводства в регионе также впечатляют. Наибольшее поголовье специализированного мясного скота в УФО сосредоточено именно в Тюменской области. Темпы прироста равны 6% за 2012 год. В регионе накоплены интересные генетические коллекции мясного скота, есть шанс стать хорошим репродуктором для реализации за пределы области.

Есть и финансовая поддержка отрасли: более 5 млрд рублей из регионального бюджета ежегодно. Плюс идут федеральные деньги: в прошлом году 550 млн рублей, в 2013-м – около 1 млрд рублей. На уровне федерации принято решение о кардинальном усилении поддержки молочной отрасли. С 1 января 2014 года льготное субсидирование продлено с 8 до 15 лет.

У аграриев Тюменской области есть заинтересованность в развитии тепличного хозяйства. А Россия нуждается как минимум в удвоении площадей теплиц. Есть проект по глубокой переработке пшеницы и производству лизина. И это тоже достаточно перспективное направление развития АПК. Министр Федоров отметил, что стране нужны перспективные площадки по развитию сельского хозяйства, куда стоило бы вкладывать федеральные средства. «Но нам необходима и эффективность. И тюменский регион способен дать эту эффективность», – резюмировал он.

Полина Перепелица

Слушай и... продавай

Турнир переговорщиков провел в Тюмени сбытовой блок «Газпром нефти»

На II Межрегиональный конкурс профессионального мастерства съехались самые успешные сотрудники блока оптовых продаж сбытовых предприятий компании из России, Беларуси, Казахстана, Таджикистана и Киргизии.

«Здесь собрались лучшие из лучших – победители региональных турниров переговорщиков, – приветствовал коллег председатель жюри конкурса, генеральный директор «Газпромнефть-Региональных продаж» **Дмитрий Шепельский**. – Затем была серьезная подготовка, а теперь финал. Могу точно сказать, что искусством ведения переговоров владеет каждый из его участников».

«Газпром нефть» традиционно уделяет обучению персонала пристальное внимание. У сотрудников компании есть возможность постоянно совершенствовать свое профессиональное мастерство, в том числе участвуя в семинарах и тренингах. «Но одно дело – проводить регулярное обучение, а другое – устроить мероприятие такого необычного формата, когда специалисты блока оптовых продаж получают оценку собственных переговорных навыков со стороны независимых экспертов, а руководители могут взглянуть на работу подчиненных в обстановке, максимально приближенной к боевой», – отметил Шепельский.

Специально к началу турнира Петербургская школа переговорщиков подготовила пакет бизнес-кейсов, основанных на реальном опыте российских компаний. «В течение двух дней люди учились принимать сложные управленческие решения, связанные с внутрикорпоративной политикой, продажами, отношениями с клиентами, – рассказал руко-

Победители «Турнира переговорщиков» в индивидуальном зачете:

- 1 место – **Анна Овчинникова (Челябинск);**
- 2 место – **Людмила Черепнина (Тюмень);**
- 3 место – **Андрей Новиков (Санкт-Петербург).**

водитель школы **Дмитрий Коткин**. – Очень важно, что участие в таких проектах требует большой работы по самообразованию».

Тюменская команда, лидеры первого межрегионального турнира, начала



Фото Владимира Олифера

готовиться к конкурсу еще летом. «Ребята с хорошей подготовкой, знающие свое дело, умеющие эффективно использовать инструменты и техники убеждения, – охарактеризовал команду **Дмитрий Шепельский**. – За ними

интересно наблюдать, они эмоциональные, экспрессивные, часто используют нестандартные подходы». Однако соперники тюменцев сильно подтянулись. «Я с удовольствием могу отметить, что уровень наших сотрудников существенно вырос», – констатировал председатель жюри.

Наибольшее количество баллов за стратегию и тактику по итогам финальных бизнес-кейсов набрала петербургская команда. На втором месте – челябинцы. Тюменская сборная стала третьей.

«Утром у нас был полуфинал, и, возможно, мы немного устали, перегорели, но, по моему мнению, все равно

справились, показали настоящую командную игру, – похвалил коллег капитан тюменской команды, ведущий специалист отдела оптовых продаж Уральского филиала «Газпромнефть-Региональных продаж» **Владимир Мазурак**. – Вывод, который мы сделали, – никогда нельзя сдаваться, надо держаться до конца».

«А готовы ли вы добиваться своей цели любыми средствами?» – чуть позже спросили журналисты у другого капитана, лидера лучшей команды турнира переговорщиков **Андрей Новиков**. «Только цивилизованным путем, – без колебаний ответил он. – В нашей компании действуют четкие и ясные положения, позволяющие работать честно».

«Все переговоры не похожи друг на друга. Порой на их исход влияют обстоятельства, не очевидные на первый взгляд, – обратился к участникам межрегионального конкурса профессионального мастерства **Дмитрий Шепельский**. – Какую тактику выбрать, надо решать здесь и сейчас». Совет, который дал генеральный директор «Газпромнефть-Региональных продаж» своим сотрудникам, – продолжать совершенствоваться и уметь слушать клиента: «Хороший переговорщик всегда сможет найти оптимальный для обеих сторон выход из сложной ситуации».

Елена Базарова

Почему подорожали яйца?

Осенью этого года в России резко возросла цена на куриные яйца



нижалась. Себестоимость постоянно растет, к прошлому году – на 20%. Это обусловлено и удорожанием зерна для кормов, и условиями розничных сетей, которые не позволяют повышать отпускную цену чаще, чем раз в квартал, и возросшей стоимостью логистики... При этом у нас цена на яйца увеличилась меньше чем на 10%, с учетом индексации. То есть вся разница остается в розничных сетях».

Вторит ей и глава совета директоров ОАО «Боровская птицефабрика» **Евгений Несват**: «Если анализировать процесс, то осенний всплеск всегда «имел место быть». В годовом цикле производства яйца есть два пиковых момента – Новый год и Пасха. Летом всегда идет снижение потребления, и при себестоимости яйца в 27 рублей за десяток мы, например, подавали его по 14-17 рублей. Нужно понимать, что мы практически не предоставляем услуги конечному потребителю, мы отдаем яйцо в сети. Чем проблематична нынешняя ситуация? За год мы получили рост цен на энерго-ресурсы на 14%, а стоимость кормов к прошлому году увеличилась на 30%. Кроме того, ряд маленьких производств, которые работали на закупном сырье и топливе, прекратили свое существование, что в условиях осеннего роста спроса на яйцо при небольшом предложении сыграло на руку перекупщикам. Впрочем, в нашей фирменной рознице, а мы представлены на нескольких рынках в Тюмени, открываемся в Ялutorовске и Заводоуковске – базовая цена яйца составляет от 38 рублей за десяток. Что несколько ниже, чем в целом по рынку».

За производителей заступился министр сельского хозяйства РФ **Николай Федоров**, которого мы попросили прокомментировать острую ситуацию во время его визи-

Осенью куриные яйца стали лидером по росту цен среди продовольственных товаров в России.

первые выводы можно будет сделать не раньше пятницы, 22 ноября. Ситуация осложняется еще и тем, что в регионе продается привозная продукция – из Омской, Курганской, Свердловской областей.

Сами производители пеняют на сезонное повышение и рост себестоимости яйца. «Ежегодно товаро-производители летом продают яйца себе в убыток в связи с сезонным падением спроса, – заявляет первый заместитель генерального директора Пышминской птицефабрики **Ирина Корниенко**. – Например, этим летом мы сдавали яйца в сети по 14 рублей за десяток, при этом их цена на полках магазинов не по-

Ресторанный день: теплый, несмотря на ноябрь

Второй тюменский Ресторанный день собрал 16 ноября четыре кафе-участника. Корреспонденты и друзья «Вслух о главном» побывали в каждом.

«Теплый ноябрь»

Творческий коллектив кафе Leta сменил формат пикника на более традиционный, теплый и сухой формат ресторана.

В помещении бывшего бара на ул. Комсомольская, 57 гостей ждал самый настоящий зал, со столами, диванами, барной стойкой, декоративными композициями, свечами, салфетками и даже живыми звуками гитары. Организаторы – **Олеся Аксенова**, **Ксения Давыдова** и **Ирина Фролова** – заранее просили посетителей бронировать столики, поэтому гости, которые пришли внезапно, как и в настоящем заведении, должны были подождать у барной стойки или ретироваться.

Девушки работали с большим штатом помощников, выполняющих роль официантов, гарсонов, барменов. Тем не менее популярность кафе, рабо-

налось немало помощниц-кондитеров, которые разнообразили выбор блюд домашними десертами.

Пока Никита заботился о насыщении посетителей, Антон Макаров отвечал за досуг. Собравшиеся могли поиграть в настольные игры и поплатиться под звуки старых пластинок.

Фиксированной платы за угощение в кафе не было. Специальная коробочка позволила посетителям оставить для устроителей некоторую сумму в качестве благодарности.

Cup&Cake

Домашняя кондитерская Cup&Cake участвовала в Ресторанном дне впервые. Четыре любительницы сладкого – **Наталья и Екатерина Астапович**, **Евгения Колесникова** и **Людмила Водолева** устроили небольшой прилавок в гастрономическом баре «Еда». Несмотря на то, что правила Ресто-

Первый Ресторанный день прошел в городе 18 августа 2013 года. Его инициаторы – Федор Карнаков и Мария Наумова.

тавшего с 12 до 18 (точнее, до последней крошки), была настолько высока, что организаторы не успевали обслужить всех сразу, время ожидания заказа могло длиться от 30 минут до часа, к сожалению, некоторые посетители уходили, так и не сделав заказ.

«Теплый ноябрь» предлагал насыщенное и соблазнительное меню. Как в настоящем ресторане, рядом с каждой позицией была указана стоимость, официанты даже выписывали счета на специальных бланках. Цены не кусались, но и порции были скорее дегустационными, чем сытными.

Гости хвалили «бесподобный салат с тывкой и окороком, в нем заправка просто феноменальная», вегетарианские конфеты, в меру сладкие и полезные, вкусную курицу и ароматные чаи.

«Гараж»

Тандем тюменцев-энтузиастов **Никиты Фоминцева** и **Антон Макарова** подарил Ресторанному дню в Тюмени еще одно приятное для посещения место. Для Никиты этот опыт не нов – летом его кофейня с провакционным названием Handjob Coffeshop пользовалась большим успехом. Нынче организаторы кафе решили ограничиться спокойным названием «Гараж», которое вполне оправдывало месторасположение «кафе на один день». Никита и Антон встречали гостей в большом утепленном гараже на улице Федорова.

Шеф-повар Никита баловал посетителей настоящей китайской лапшой в коробочках. Каждый клиент мог выбрать один из четырех видов лапши, наполнители и добавки в виде сыра и грибов. «Китайскую» тему дополнили печенья с предсказаниями, которые испекла **Любовь Горвая**.

Жажду посетители «Гаража» утоляли кофе из турки, гейзерки, всевозможными чаями, безалкогольным глинтвейном и водой с лаймом. Большим спросом у взрослых и детей пользовалась соковыжималка, снабжавшая желающих свежесжатыми соками из «бюджетных» овощей и фруктов. У организаторов

раннего дня ограничивают участие профессиональных ресторанных заведений под собственными брендами, «Еда» поддержала домашнюю кондитерскую.

Девушки предлагали чизкейки, капкейки, наборы печенья в авторских коробках, кейк-попсы – круглые кексы на палочках, оформленные как леденцы, панна котту. Цены были (хозяйки называли их устно), но не кусались – кусочек цитрусового пирога стоил 60 рублей.

«Не дождавшись своего заказа в другом кафе, мы пришли в Cup&Cake довольно голодные. Тут все угощения были готовы и выставлены на прилавок, ждать не приходилось, жаль только, что меню было исключительно сладкое, но все это было очень вкусно, – рассказывает гостя Ресторанного дня **Наталья Фоминцева**, побывавшая в трех из четырех точек фестиваля. – Немного сбивало с толку, что рядом работает другое, «настоящее» заведение, например, чай приходилось покупать у стойки бара «Еда», который, кстати, делал скидку клиентам домашней кондитерской».

NATURALE FOOD

NATURALE FOOD – участник Ресторанного дня, о котором стало известно в последний момент, однако посетители там наверняка были, поскольку кафе открылось в биомаркете «Зеленое яблоко».

NATURALE FOOD предложил блюда, приготовленные без термической обработки, сахара, жира, животных белков, кафе было ориентировано на веганов. Гостей угощали трюфелями по 30 рублей, мини-пиццами с маринованными помидорами и перцем в оливковом масле и лимоне (50 рублей), таргалетками с начинкой из хурмы и кураги и с бананом и клубникой по 80 рублей, шоколадным печеньем с бразильским орехом и кешью (по 30 рублей) и хлебцами с пророщенной гречкой и сладким луком по 15 рублей.

Ирина Пермякова
Ольга Никитина

Исправить кредитную историю — на грани криминала

- Здравствуйте. Кредитную историю можете исправить?
- Могу.
- Вы организация или частное лицо?
- Я работаю в банке. Есть доступ к базам данных.
- Как это будет?
- Это будет стоить 30 тысяч рублей: 10 — предоплата, 20 по окончании. Приходит предоплата на счет, в тот же день мы кредитную историю исправляем. Потом идете в «КГБ-банк» или финансовое ателье «Шлагай» (названия финансовых учреждений изменены. — Прим. ред.). Запрашиваете свою кредитную историю у них. Они в течение дня вам сделают.
- Я потом в любой банк могу за кредитом обратиться?
- Только не в тот, в котором вы ее испортили. Потому что у банка еще своя база данных есть, помимо общей.
- А это легально?
- Нет, конечно. Это уголовно наказуемо.
- Спасибо, я подумаю.



Номер, по которому я звонила, увидела в объявлении на столбе. Удивительно, вроде бы услуги за гранью правового поля, но почему так свободно их предлагают?

Поиски подобных предложений в Интернете показали: у этих ребят жесткая конкуренция. Предложений хоть отбавляй. На одном тюменском сайте некой финансовой фирмы с презентабельным названием и вроде бы серьезными видами деятельности также нашлось предложение «подлечить» кредитную историю. По номеру мне сразу ответили, но его владелец как-то быстро «слился»: сослался на уличные помехи и попросил перезвонить завтра. Все-таки у этих парней профессиональное чутье на «подставу». В поисках истины я снова полезла в Интернет. Там обнаружила разъяснения некоего Дмитрия, который называет себя сотрудником БКИ (Бюро кредитных историй).

Он описал механизм исправления кредитной истории: «Подчистить кредитную историю заемщика могут только сотрудники БКИ или банка. В любом БКИ есть отдельная база на каждый банк или иную организацию, заключившую договор на обслуживание в БКИ. Также есть общая база сведений по конкретным заемщикам со всех банков. Они передают информацию сначала в свою базу, а уже затем в общую. Когда проверяется кредитная история какого-то человека, ее берут из общей базы. Подкупленный сотрудник удалит нужного заемщика из общей базы, и кредитная история этого человека уже никому не видна. Примерно таким образом «подчищается» негативная кредитная история заемщика. После «чистки» ему нужно идти с заявлением о выдаче кредита в другой банк».

А вот история (одна из многих) горе-заемщика Самвела: «Я обжегся с исправлением кредитной истории. Сначала доверчиво обратился в фир-

му, где мне клятвенно обещали исправить кредитную историю и возможность взять кредит 40 тысяч рублей за 10 процентов от суммы кредита. Но процент потребовали сразу. После оплаты мне сказали, что кредит по-любому дадут. Но обманули. А фирма заявила, что, оказывается, это мои личные проблемы. К аферистам, которые обещают стереть плохую историю, лучше не обращаться — скорее всего, разведут».

Привычка не верить всему, что пишут в Интернете, толкнула меня

Если еще несколько лет назад главным документом при выдаче кредита была справка о доходах, то сейчас — это кредитная история.

действовать дальше. Хотя Самвелу я как раз верю. С вопросом, возможно ли теоретически и технически банковскому сотруднику редактировать информацию заемщика, я обратилась в один крупный региональный банк. Там мне пояснили: это возможно только в том банке, где оформлен кредит. Кроме того, внесение изменений связано исключительно с техническими сбоями системы, например, когда деньги не поступили вовремя на кредитный счет и по вине банка образовалась просрочка. Вот тогда исправляют ошибку и направляют в БКИ уточненную информацию. Все остальное — криминал.

В Альфа-банке мне также подтвердили, что сотрудники не имеют доступа к редактированию подобной информации. В практике кредитно-финансового учреждения не было случаев, когда бы приходил клиент с исправленной кредитной историей. Мой рассказ про объявление на столбе откровенно повеселил президента Ассоциации кредитных организаций Тюменской области **Михаила Миккульского**: «Это чистой воды мошенниче-

ство. Как можно кредитную историю исправить? Теоретически я понимаю, что можно кого-то подкупить, но надо угадать тот банк, который сформировал эту кредитную историю. Через БКИ это тоже сделать маловероятно, потому что ответственность за искажение информации велика. Можно потерять регистрацию в Росреестре БКИ; это огромный штраф плюс уголовная ответственность. К нам иногда обращаются люди, я честно рассказываю, что их ждет в этом случае».

По его мнению, сама система БКИ, созданная в стране, не позволяет исправлять истории заемщиков. В России более 30 бюро кредитных историй. Банки имеют право в соответствии с законом заключать договоры с любым БКИ, в том числе и с несколькими.

В официальных заявлениях генеральный директор Национального бюро кредитных историй **Александр Викулин** также подчеркивает, что такую помощь оказать невозможно. «Мы знаем, что на рынке действуют мошенники, обещающие гражданам за определенную плату внести изменения в кредитную историю. Все, кого мы проверяли, — откровенные обманщики, которые просто берут деньги, отчитываясь поддельными кредитными отчетами», — цитирует Викулина интернет-портал «Банки.ру».

В Тюменской области количество кредитных историй с каждым годом растет. По данным ЦБ РФ за девять месяцев года, в регионе физическим лицам выдано кредитов на сумму более 280 млрд рублей. По сравнению с прошлым годом объемы вновь выданных кредитов физлицам возросли на 18%. Вот данные ЦБ РФ по просроченной задолженности: в Тюменской области с начала года у физлиц она увеличилась на 56% и составила 12,2 млрд рублей.

Кроме того, как отмечают сами банковские служащие, если еще несколько лет назад главным докумен-

том при выдаче кредита была справка о доходах, то сейчас — это именно кредитная история.

Все эти факты говорят лишь о том, что потенциальных клиентов у заборных лекарей кредитных историй становится все больше. Самое удивительное, что в этом году в тюменскую полицию не поступило ни одного заявления от «пострадавших». Заведено лишь два уголовных дела за подделку справок 2-НДФЛ, но в этих случаях пострадавшая сторона — банки.

Выходит, что люди добровольно отдают свои деньги мошенникам, специализирующимся на кредитных историях, в надежде поправить свое финансовое положение, и не заявляют на них. Попадая в сложную финансовую ситуацию, граждане не только ее еще больше усугубляют, но и соглашаются на полулегальные схемы, рискуя попасть под уголовную ответственность. Загнанный в угол заемщик — идеальный вариант для мошенников. А по законам экономики: пока есть спрос — будет и предложение.

Мария Никитина

Банковские штучки

За 9 месяцев 2013 года в Управление Роспотребнадзора по Тюменской области поступило 107 письменных обращений граждан по поводу действий банков. Это больше, чем за аналогичный период 2012-го (93 обращения), но меньше, чем за три квартала 2011 года: тогда зарегистрировано 173 жалобы.

«В большинстве случаев обращения являются основанием для проведения проверок», — сообщили «Вслух о главном» в ведомстве. Говоря о последних тенденциях, в отделе по защите прав потребителей отмечают, что тюменцы стали чаще высказывать недовольство относительно действий банков по договорам банковского счета.

Например, в начале года в управление обратилась женщина, пожаловавшаяся, что в сентябре и декабре 2012-го банк несколькими траншами списал средства с ее дебетовой зарплатной карты. Как выяснилось, еще летом 2011 года дама через кассу кредитной организации сняла с этой карты определенную сумму. В соответствии с регламентом банка деньги выдали не с зарплатного счета клиентки, а со счета банка, но в дальнейшем должны были списать с карты женщины в пользу кредитной организации. Однако этого не произошло из-за сбоя в системе.

Обнаружили «недостачу» спустя год с лишним. За операцию, совершенную в июле 2011-го, банк снял средства с карточного счета клиентки в сентябре 2012-го. Но денег не хватило. Поэтому в декабре того же года, когда счет пополнился, банк повторил операцию, причем начислил проценты за задолженность, якобы возникшей в сентябре. Управление Роспотребнадзора по Тюменской области опротестовало действия банка. Впоследствии суд, в том числе апелляционный, решение ведомства поддержал, указав, что списание средств со счета потребителя без его поручения нарушает право гражданина на свободное распоряжение принадлежащими ему деньгами.

Гасить задолженность по кредиту, используя без согласия заемщика доступные средства с любых его счетов, банк тоже не должен, считает суд. Законом предусматривается возможность автоматического списания денег, только если акцент предусмотрен договором, то есть со счета, открытого непосредственно для обслуживания кредита.

Судя по картотеке Арбитражного суда Тюменской области, действия по счетам — далеко не единственное, из-за чего местный Роспотребнадзор в нынешнем году судился с банками. Так, одна из кредитных

организаций заработала штраф за то, что включила в общую сумму кредита комиссию за подключение клиента к программе страхования, не упомянув об этом ни в кредитном договоре, ни в графике платежей. На деле оказалось, что информация о полной стоимости займа была занижена в два раза.

Другой банк получил предписание напечатать свои кредитные договоры более крупным шрифтом. Еще один — штраф, поскольку должным образом не уведомил клиента о том, что услуга см-информирования об операциях по счету банковской карты является бесплатной только на время проведения специальной акции по отмене платы за сообщения.

Кроме того, суд напомнил, что предъявляемое порой банками к заемщику требование открыть для погашения долга специальный счет вклада с неснижаемым остатком средств, противоречит нормам Гражданского кодекса. «Действия банка по выдаче, обслуживанию и сопровождению кредита являются обязанностью банка для создания условий предоставления и погашения кредита, — подчеркивают судьи. — Включение в кредитный договор условия лишь об одной форме расчетов за кредит — безналичной, не соответствует требованиям действующего законодательства РФ».

Также банк не должен брать плату за выдачу справок и выписок по счетам и в одностороннем порядке менять тарифы, согласованные клиентом при заключении договора.

Еще один вопрос, в решении которого суд встал на сторону тюменских заемщиков в этом году, — время погашения займа. Гражданским кодексом предусмотрено, что, если для действия установлен срок, оно может быть совершено вплоть до 24:00 последнего дня этого срока. Таким образом, банк не вправе требовать, например, чтобы клиент внес средства на кредитку не позднее 19 часов даты очередного платежа за пользование заемными средствами.

Добавим, что жалобы от потребителей Роспотребнадзор по Тюменской области принимает в том числе и на своем сайте: 72.rosпотребнадзор.ru.

Алена Бучельникова

Расчет по новой
• 5 вопросов о пенсионной формуле 2015 года

Полезный Интернет
• Какие услуги можно оплатить через Глобальную паутину

Долой «студенческое» меню
• Меняем быструю еду на быстро-полезную

12+

И другие актуальные темы в свежем номере еженедельника «Комсомольская правда»

Записки инвестора

Александр Рыкованов,
инвестиционный департамент компании «Унисон Капитал»,
www.unisoncapital.ru



Три дня сверхприбыли

Ложный слух о провале переговоров с кредиторами «Мечела» обеспечил российскому фондовому рынку давно невиданные взлеты и падения на десятки процентов в день по одной из самых ликвидных бумаг. Развитие ситуации предоставило блестящую возможность инвесторам с крепкими нервами и надежной информационной поддержкой показать высокий класс мастерства.

Хроника пикирующего бомбардировщика

День 13 ноября оказался для «Мечела» очень несчастливый. Как в настоящем триллере, с наступлением сумерек акции «Мечела» начали стремительно падать при полном отсутствии официальных информационных сообщений. Котировки снизились почти в 2 раза (с 96 рублей до 50,70 рубля) за несколько часов. Бирже даже пришлось трижды приостанавливать торги в связи со слишком большим колебанием цен. Инвесторы судорожно искали хоть какое-то объяснение происходящему и нашли его в виде слуха о том, что «Мечел» якобы не сумел договориться с одним из крупных кредиторов. Слух этот позднее был опровергнут руководством компании, но ущерб уже был нанесен. Скорее всего, при определенном уровне падения цен сработали так называемые маржин-коллы. Это означает, что те инвесторы, которые имели акции «Мечела» в качестве обеспечения для кредитования, вынуждены были продавать эти акции немедленно, так как их обеспечение достигло критически низкого уровня. В итоге обвал принял неуправляемый характер и продажи шли по любым ценам. В некоторые моменты покупателей не было вовсе, снижение котировок останавливалось только ограничениями биржи.

Мухи – отдельно, котлеты – отдельно

На следующее утро инвесторы наконец-то начали отделять факты от художественного вымысла. Руководство «Мечела» и представители кредиторов заявили, что переговоры о реструктуризации долга идут хорошо, скоро даже намечается их успешное завершение. 13 ноября инвесторы со свободными денежными средствами еще сомневались, стоит ли рисковать, покупая провалившуюся бумагу. 14 ноября сомнения развеялись, начались массированные покупки, котировки стремительно пошли вверх. 15 ноября вообще вышла новость об успехе переговоров с банками-кредиторами и отсрочке выплат в 1 млрд долл. на год. Это стало достойным финалом драмы и увенчалось еще одним скачком цен. В итоге за три дня котировки акций «Мечела» выросли на 50%. Инвесторы, вовремя вложившие свободные средства, празднуют успех, таких быстрых и таких значительных результатов они не добивались давно.

Как же так?

Обвал котировок «Мечела» произошел не просто так. Компания давно испытывает большие трудности с обслуживанием долга, который достиг почти 10 млрд долл. Из-за плохой ситуации на рынке стали и металлургического сырья «Мечелу» уже неоднократно приходилось договариваться с кредиторами, каждый раз обращаясь с просьбой увеличить предел долга. Банки вынуждены постоянно рассчитывать, достаточный ли доход у «Мечела» для выплат процентов и погашения основного долга. Коэффициенты эти по банковским нормам сейчас близки к предельно допустимым. Так что «Мечел» давно идет по тонкому льду. Просто 13 ноября кому-то из держателей акций показалось, что он уже слышит хруст и стоит бежать к берегу прямо сейчас. Пример заразителен, и к вечеру никто не чувствовал себя в безопасности. Мораль очевидна – есть смысл оставаться акционером компании только в том случае, если имеется четкая перспектива роста, основанная на ожидаемых событиях. Надеяться же только на то, что раньше акции были дороже и когда-нибудь цены вернутся, очень опасно. Например, те же акции «Мечела» в 2011 году стоили почти 1000 рублей. Возврат к этому уровню – мечта неисправимо-го оптимиста.

Кто предупрежден, тот вооружен

Еще один вывод из этой поучительной истории: надежная информация сейчас играет ключевую роль в успехе на фондовом рынке. Если инвестор не понимает причин происходящего движения цен, он становится подвержен общему настроению участников торгов, что далеко не всегда оказывается дальновидным. В современных условиях стоит опираться только на проверенные факты и мнение аналитиков, которым вы доверяете. Только в этом случае операции на фондовом рынке станут осознанными, а риски – контролируемы. Время для действий «на удачу» уходит, игроков среди участников торгов все меньше, зато больше инвесторов с долгосрочными планами и желанием обеспечить себе достойный доход при минимальном риске. Все возможности для этого на фондовом рынке сейчас есть, причем доходность и разнообразие выбора инструментов с небольшим уровнем риска в последнее время растут.

Историческая хартия

Около 20 бизнесменов и представителей общественных организаций 19 ноября подписали в Тюмени антикоррупционную хартию российского бизнеса.

Этот документ – своеобразный кодекс чести предпринимателей. «Он является продолжением Европейской конвенции о борьбе с коррупцией и должен отразиться на практической работе», – отметил президент Торгово-промышленной палаты Тюменской области **Эдуард Абдуллин**. – Первоначально подписи под хартией 21 сентября 2012 года поставили руководители четырех общественных организаций, представляющих интересы бизнеса: Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, «Деловой России», «ОПОРЫ РОССИИ» и Российского союза промышленников и предпринимателей.

Предприятия, которые соблюдают условия хартии и всеми силами стараются доказать необходимость этого документа, по словам Абдуллина, попадут в реестр надежных партнеров Торгово-промышленной палаты.

Заместитель губернатора Тюменской области **Олег Заруба** подчеркнул, что подписание антикоррупционной хартии стало еще одним шагом к созданию в регионе хорошего делового климата. Однако наличие даже самого продуманного документа само по себе проблему коррупции автоматически не решит, добавила уполномоченный по защите прав предпринимателей в Тюменской области **Лариса Невидайло**: «В России сложилась ситуация, когда многие воспринимают административные барьеры и коррупционное давление как особенности бизнес-среды, а не как препятствие для ее развития. Уже сложилось мнение, что к ним можно приспособиться. Дело в нас самих: если мы хотим жить по совести, то хартия будет в помощь. Нужны совместные усилия бизнеса, СМИ, общественных организаций и власти».

Председатель общественной организации «ОПОРА РОССИИ» в Тюменской области **Эдуард Омаров** в свою очередь заметил, что день подписания хартии – исторический для тюменского бизнеса: «Впервые мы принимаем документ, который не является строгим для соблюдения. При этом весомость его выше, чем у какого-либо нормативно-правового акта. Когда мы говорим о коррупции, всегда имеем в виду фискальные органы, чиновников, но ведь есть две стороны медали. Если бы не было условий для того, чтобы развивалась коррупция, ее бы не было. А кто создает эти условия? По сути, мы и создаем».

«Хартия возлагает на бизнес-общество большую ответственность, – констатировал Омаров. – Этот документ символизирует начало преобразований. Мы будем создавать условия, в которых мутные компании будут изгнаны из общества».

Павел Захаров
Фото автора



Запсибкомбанк разместит суборды

Вопрос об увеличении количества обыкновенных именных объявленных акций на 1 млрд штук рассмотрят акционеры «Запсибкомбанк» ОАО на внеочередном общем собрании 25 декабря.

Это решение принято на заседании совета директоров кредитной организации 15 ноября в связи с намерением Запсибкомбанка в 2014 году осуществить размещение субординированных облигаций.

«За счет этого мы планируем привлечь инвестиции в капитал до двух миллиардов рублей», – сообщил «Вслух о главном» вице-президент Запсибкомбанка **Руслан Зиннуров**.

Субординированные облигации являются относительно новым инструментом для российского рынка. Они включаются в капитал банка, однако в случае банкротства эмитента их владельцы получают право требования только после того,

как удовлетворены претензии держателей основной задолженности.

«Это может произойти в двух случаях: если банк допускает снижение норматива достаточности базового капитала ниже двух процентов или банком получено уведомление от Агентства по страхованию вкладов о принятии мер по предупреждению банкротства. Тогда субординированные облигации могут быть конвертированы в обыкновенные акции, – добавил Зиннуров. – Безусловно, текущее финансовое положение и прогноз развития Запсибкомбанка стабильны (банк входит в топ-30 самых надежных банков страны – по рейтин-

гу журнала «Профиль» на 1 октября 2013 года, в августе Standard&Poor's подтвердило международный кредитный рейтинг на уровне «В+» и повысило рейтинг банка по национальной шкале до «ruA+»), поэтому наступление таких случаев маловероятно. Однако, чтобы соответствовать требованиям законодательства по потенциальной конвертации субординированных облигаций в акции, мы увеличиваем количество объявленных акций на 1 млрд штук».

В настоящее время уставный капитал Запсибкомбанка составляет 1 млрд 207 млн рублей. На 1 ноября 2013 года активы-нетто равнялись 83,4 млрд рублей, собственные средства – 9,9 млрд рублей. Чистая прибыль превысила 1 млрд рублей, что на 19% больше аналогичного показателя 2012-го.

Алена Бучельникова

Доступные инновации в «Европейском»

Тюменский строительный рынок стремительно развивается. На смену однотипным монотонным «коробкам» все чаще приходят современные красочные постройки разной этажности. В погоне за внешней привлекательностью проектировщики не забывают и о комфортности возводимого жилья, его внутренней отделке. Ярким примером в прямом смысле этого слова служит микрорайон «Европейский» от «Партнер-Инвеста».

«Партнер-Инвест» – это компания, которая смотрит в будущее и не останавливается на достигнутом. Мы все свидетели того, как быстро меняется район, добавляются интересные архитектурные решения, появляется все больше огоньков в окнах домов», – отметил заместитель председателя Западно-Сибирского банка Сбербанка России **Дмитрий Солнцев**.

19 ноября компания «Партнер-Инвест» провела презентацию инновационных решений, которые были использованы в квартале «Гамма» микрорайона «Европейский». Впервые в Тюмени использованы готовые модули ванных комнат – сантехнические кабины с уложенной керамической плиткой, укомплектованные необходимой сантехникой и аксессуарами. Ванная комната изготавливается на заводе Varis Lendava в Словении. Доставляется в Тюмень автомобильным транспортом и монтируется в каркас здания. **Александр Щиголь**, директор по маркетингу и продажам «Партнер-Инвеста», комментирует: «Во время ремонтных работ останется только подключить кабину к водопроводу и электричеству. Европейские материалы и механизация всех процессов позволяют говорить о высоком качестве стен, штукатурки, бетона и сантехники. Приобретение такой квартиры избавит от шума при ремонте и значительно сэкономит время покупателей, которым необходимо будет добавить только несколько штрихов к облику своего нового жилья».

От квартала к кварталу «Партнер-Инвест» старается добавлять что-то новое и интересное в благоустройство. Так, жильцы микрорайона не найдут на его территории одинаковых детских площадок. Настоящим сердцем микрорайона можно считать площадь, где разместится торговая галерея с аптекой, гипермаркетом, магазином выпечки и кафе.

«Европейский стиль жизни, с его стандартами благоустройства, экологическими параметрами, архитектурными решениями становится ближе и доступнее тюменцам, в том числе и благодаря нашему давнему сотрудничеству с «Партнер-Инвестом», – добавил управляющий Тюменским отделением Сбербанка **Валерий Афонькин**. – Финансируя строительство «Европейского», мы поддерживаем внедрение инновационных идей, которые делают жизнь людей комфортной, и предлагаем клиентам «Партнер-Инвеста» специальные условия кредитования: первоначальный взнос от 10%, снижение процентной ставки для всех заемщиков по сравнению со стандартными условиями кредитования – разница до 1,5% годовых. Плюс ко всему получить консультацию и по жилью, и по возможностям кредитования можно в одном месте. В центре продаж «Партнер-Инвеста» работает сотрудник Сбербанка, который поможет оформить заявку на кредит. Подписать кредитный договор можно тоже здесь, клиентам не нужно обращаться в офис Сбербанка».

Светлана Горячева

ДК «Нефтяник»: реконструкция продолжается

Дворец культуры введут в эксплуатацию в 2015 году



Работы на объекте планируется закончить в конце 2014 года, сообщил журналистам в ходе осмотра ДК начальник Главного управления строительства Тюменской области Сергей Шустов.

Напомним, реконструкция «Нефтяника» велась с 2007 года. В соответствии с госконтрактом дворец должен был принять первых посетителей еще в 2010 году. Однако бывший подрядчик – ООО «Неймар Инжиниринг», не выполнил договорные обязательства, завершив лишь около 50% проанонсированных работ. Если брать общую сумму контракта, то освоено не более чем 35-40% средств. В связи с этим госконтракт с «Неймар Инжиниринг» был расторгнут в судебном порядке. Недобросовестный подрядчик обязан уплатить в бюджет Тюменской области неустойку.

В октябре состоялся аукцион, на котором определили нового подрядчика. Из трех фирм победу одержало ЗАО «Тюменьтел». «Проект сложный. Строить новый объект гораздо проще, чем завершать реконструкцию. Но мы справимся, уложимся в срок», – подчеркнул заместитель генерального директора «Тюменьтела» **Андрей Титов**. Шустов тоже уверен, что новый подрядчик не подведет.

Сейчас специалисты компании обследуют здание, чинят кровлю и временное освещение, проводят ревизию инженерных сетей. К концу следующей недели, когда будет ясен объем предстоящих работ, подрядчик займется отделкой объекта и проведением инженерных сетей в надлежащее состояние (пока запущено теплоснабжение, остальные сети, скорее всего, придется доделывать).

«Степень готовности здания разная. Много что начато, но не закончено. Видите дырочку в стене, – обратился Шустов к журналистам.

известно, что монтаж и пуско-наладку трансформируемой сцены произведет фирма «Градиент» (Чехия), поставившая оборудование для нее. Также «Градиент» достроит крутящуюся сцену в зале для конференций. Все работы на объекте ку-

вятся зал официальных делегаций, конференц-зал, танцевальное фойе. В подвальном помещении уже есть санузлы. Снаружи здание по сравнению со своим нынешним видом практически не изменится. Оно уже оформлено согласно проекту реконструкции. Осталось отрегулировать оконные блоки, доделать центральную входную группу. Напротив ДК забьет фонтан. Чаша его уже установлена, необходимы насосы. Вообще благоустройство на объекте выполнено на 80%.

Подрядчик отметил, что у «Нефтяника» интересный дизайн-проект и тюменцы будут приятно удивлены, когда все работы завершатся. По условиям контракта это должно случиться в декабре 2014 года. Приблизительно полтора месяца уйдет на регистрацию и передачу объекта пользователю. Чтобы уложиться в срок, строители, около 150 человек, будут работать в 1,5-2 смены.

Начальник Главного управления строительства Тюменской области добавил, что сметная документация серьезно скорректирована. Первоначально для реконструкции ДК предполагалось использовать дорогостоящие материалы и оборудование. Но в связи с сокращением бюджета региона пришлось умерить аппетит. «В итоге появится дворец не бизнес-

Сейчас новый подрядчик обследует здание, чинит кровлю и временное освещение, проводит ревизию инженерных сетей.

рирует представитель департамента культуры Тюменской области.

До начала реконструкции вместимость ДК «Нефтяник» составляла около 800 мест. Теперь за счет балкона и лож зал сможет принять 1000 человек. Во дворце по-

класса, а ближе к эконому, тем не менее он будет качественным и достойным. Общий объем затрат на продолжение реконструкции – более 1 млрд 200 млн рублей», – сообщил Шустов.

Татьяна Криницкая
Фото автора



Владимир Зимнев:

Ничего не стал бы менять в жизни



Фото из архива депутата

О жизни в рабочем процессе и работе длиною в жизнь в рамках совместного проекта регионального парламента и еженедельника «Вслух о главном» «Дума в лицах» поведал депутат Тюменской областной думы Владимир Зимнев.

На столе народного избранника все самое необходимое: органайзер и ежедневник, документы и законопроекты. Компьютер, который парламентарий ласково называет «ахинея» и с которым пытался перейти на «ты» четыре раза, но тщетно. На стенах – карты Тюмени и Тюменской области, портрет главы государства и великого полководца Александра Суворова.

– Владимир Дмитриевич, Суворов неспроста в вашем кабинете?

– Александр Васильевич? На портрете он уже в звании генералиссимуса. Суворов прожил 70 лет. Это великий русский полководец и военный теоретик, военные кампании он вел не годы, как многие, а недели и месяцы. Он одерживал победы над противниками, которые превосходили его кратно по численности армии. Никогда не сражался равными силами, просто не было этой возможности. Суворов постоянно был в опале за свой нрав, своеобразное поведение, неординарность мышления и собственную точку зрения на любую ситуацию. Но он не проиграл ни единого сражения. Это уникальный в своем роде человек. У любого современного военного, для кого Родина, честь и патриотизм не пустые слова и не пафос, Суворов на первом месте.

В Ялуторовске есть памятник Александру Суворову. Это было решение жителей. Спросите, что общего между Суворовым и Ялуторовском, где связь? Просто в городе должны быть символы, которые ведут людей. В данном случае к героизму и патриотизму, цельности натуры, способности побеждать в любых ситуациях, никогда не быть битым. Александр Суворов – это Личность в истории государства, на которую граждане должны равняться.

– История – ваше увлечение?

– Настолько, насколько хватает времени. Я понимал еще с детства, что нельзя развиваться односторонне, как нельзя хорошо

играть в лапту, но не понимать, с какой стороны подойти к мячу.

– В войнушки играли?

– Разумеется. В эти игры, кажется, и сейчас готов поиграть в любом возрасте.

– Сражения проигрывали?

– Назвать сражениями уличные потасовки можно весьма условно. И мы кого-то, и нас кто-то. Детство богато на разные впечатления. У меня остались только самые приятные. Мне повезло, я могу сказать с уверенностью. Город был для нас всем. Ведь тогда вся улица принадлежала нам, транспорта почти не было. Проедет старьевщик на своей кляче один раз за день или полуторка пропилит, играй в любые игры без помех. В наших детских представлениях город делился на кварталы и районы. Разные возникали отношения, иногда и сложные. Но мы, наш квартал, никогда не переходили рамки агрессии, не стремились кого-то подловить вдвоем, втроем одного или еще как-то по-другому отомстить. Наверное, поэтому и уважали чуть-чуть больше.

– Этой свободой и определялось счастливое детство?

– Не только. Еще отношениями между сверстниками, отношением родителей к нам – мы чувствовали любовь, заботу, строгость, когда это было необходимо. Были и обязанности, которые менялись сообразно возрасту.

– У вас какие были?

– По хозяйству. Жили в частном доме, поэтому был огород, уборка придомовой территории, забота о домашних животных. Работу себе не выбирали, дело было общее. Семья у меня хорошая: отец, мать и двое братьев. Папа был рабочим, мама учительницей начальных классов. Всегда все при деле, болтаться некогда было. Детство, без преувеличения, было счастливой порой. Мы видели детство, ценили каждую игрушку.

– Любимая была?

– Машины и пистолеты, которые мы сами вырезали из досок.

– А что с учебной?

– Мне нравилось учиться. Я знал предметы, учил, где-то память помогала. Учиться для меня никогда не было какой-то нудной и тяжелой обязанностью. Что значит не выучил урок? А что там учить-то? Правила, грамматику, несколько слов на иностранном языке? Стыдно должно быть. Ты просто лентяйничал и болтался, ответственности не чувствуешь. Вот это во мне постоянно присутствовало. Других объяснений таким случаям не находил.

– Что нужно для того, чтобы быть успешным? На этот вопрос можно сколько угодно отвечать, и все будет правильным. Кстати, осознание формулы успешности пришло много позже школьной парты. Заключается она в том, что первую половину жизни ты должен работать на свой авторитет, а вторую – каждодневно подтверждать его. Нужно работать над авторитетом и не надеяться, что он будет работать на тебя позже. Этого не произойдет. Если научился следовать этому правилу, то успешность будет попутчиком по жизни.

– Она стала вашим попутчиком?

– Во всяком случае, кое-что сделано. Я не пытался достигать каких-то высот. Вот смотрите, проработал человек на одном месте много лет и ушел. Кто-то безразлично посмотрел след, кто-то не заметил, а некоторые плюнули. След, который должен оставить после себя человек, может быть разным, но лучший – память.

Я никогда не был мягким руководителем, но и не проявлял дурную, ненужную и неоправданную жесткость. Не было превосходства, самомнения, самовозвеличивания и ощущения сверхзначимости. Это откровенные критерии для руководителя, и если они присутствуют, остается только пожалеть подчиненных. Есть определенные правила и требования, не соблюдать которые нельзя, особенно если ты руководитель. Важно бережно относиться к людям.

– Мы говорили о Суворове. Вы тоже служили, защищали Родину?

«Формула успешности в том, что первую половину жизни ты должен работать на свой авторитет, а вторую – каждодневно подтверждать его».

– Суворов стал неким ориентиром в жизни уже после службы, когда я познакомился с его биографией. Учился я в Омском речном училище. В детстве, юности без мечты и романтики не обходится. К этому подтолкнула и литература, которая сопровождала меня все годы. Зачитывался романами Герберта Уэллса, Джека Лондона, Жюль Верна, Александра Дюма, Майна Рида, Вальтера Скотта. Я без книжки не могу и сейчас, продолжаю читать. Дальше была служба на Тихоокеанском флоте. На службе я был сигнальщиком, рулевым. Потом командиром отделения рулевых, в последние полгода – старшим боцманом. Отдал морю три года и не жалею об этом.

– Вы коренной ялуторовчанин. Когда-нибудь предполагали, что будете руководить родным городом двадцать лет?

– Никогда. Мне мать всегда говорила: «Учись, будешь инженером». И с этой мыслью я рос. А о том, чтобы быть начальником? Нет, таких разговоров в семье никогда не велось. Закладывались такие ценности: быть хорошим специалистом в любой отрасли.

– Вы были хорошим главой города?

– Это пусть скажут те, кто ощутил на себе гнет моего правления. (Смеется.)

– Жизнь делите на этапы? Какие считаете самыми успешными?

– Жизнь, безусловно, являясь единым целым, в то же время состоит из вполне очевидных периодов. Важен и памятен каждый этап, но нет тех, которые бы хотелось пережить по новой. Вообще, если честно, я ничего не стал бы менять в своей жизни. Скорректировал кое-что, но менять – нет. Я знаю точно, что могу открыто смотреть в глаза людям. Честно, не пряча глаза, оттого что жил, ловчил, коробчил для себя. Есть одно ценное правило, без которого невозможна успешность, – потребность и умение критически оценивать свои действия. Это не критиканство и самодовольство. Ты прожил день, что-то сделал или не сделал, дай себе оценку. Себе-то не соврешь.

– В Тюмень с депутатством перебрались на постоянку?

– Живу в областном центре неделю, потом возвращаюсь в Ялуторовск. Там семья. Есть и четырехлапый друг – овчарка Рей. Ему восемь лет. Я вообще без собаки не живу. Кстати, этого барбоса подарили сослуживцы на день рождения.

– Хотела спросить, скучаете ли вы по родному городу? Наверное, нет?

– С Ялуторовском у меня сейчас другие отношения. Мое время там закончилось. Я не вникаю в дела города, не слежу за ситуацией, ни с кем ее не обсуждаю, не даю оценок. Я для себя однозначно принял такое решение. Единственная задача – мои депутатские обязанности перед избирателями.

– Владимир Дмитриевич, когда вы говорите о работе в Ялуторовске, слышится горечь и некая обида.

– Ни в коем случае. Я ушел спокойно. Надо иметь в виду, что я никогда за двадцать лет руководства городом не работал с чувством того, что это мое место навсегда. В любой момент обстоятельства могут измениться, и я должен буду уйти. К тому же это выборная должность, а с мнением людей нужно всегда быть готовым считаться. Закончился мой очередной срок, и я сделал то, что и должен был сделать. Ушел с легкой

душой, без обид и горечи. Тем более нельзя же надоедать людям до бесконечности. Столько лет находиться у власти, и какая-то часть населения вправе была задать вопрос: «А до каких пор Зимнев будет руководить?» Надо и честь знать.

– В кресле депутата комфортно?

– К этому надо привыкнуть. Знаете, я понял, что стал председателем колхоза только спустя три года. До этого момента учился работать на этой высокой должности. Учился работать с людьми, изучал науку, познавал досконально все этапы посевной и уборочной, содержания скота. Любая новая работа требует и учебы, и самосовершенствования, и какого-то привыкания. Нынешняя работа во многом мне знакома, надо просто добросовестно и ответственно к ней относиться.

– Вы счастливый человек?

– Человек, который не хотел бы что-то менять в жизни, наверное, может отнести себя к числу тех, кому повезло. И с женой, и с детьми, и с теми, кто оказывался рядом в разные периоды жизни. Если это синонимы счастья, пусть так и будет.

Беседовала Полина Перепелца

Как стать соавтором Рахманинова

Композитор, исполнитель и слушатель — три автора музыки

Молодые и обаятельные музыканты инструментально-го трио выступили в Тюмени 14 ноября.

Пианистка **Екатерина Мечетина** живет в Москве, скрипач **Никита Борисоглебский** — в Брюсселе, виолончелист **Сергей Антонов** — в Бостоне. Они гастролируют по России и за рубежом, соло и с оркестрами, но когда поступает приглашение сыграть трио, музыканты стараются найти время для встречи. Камерный ансамбль бывших однокашников из Московской консерватории, а затем коллег по Московскому филар-

Кроме того, говорит Сергей Антонов, составляя программу, музыканты думают и о публике. «Наша задача, чтобы заинтересовавшийся человек не ушел с концерта со словами: «Больше никогда! Это не для меня». Мы сочетаем простую для восприятия музыку с более сложной (потому что хочется, чтобы публика тоже двигалась вперед понемногу)».

По словам Екатерины Мечетиной, у музыки есть три автора — композитор,

от которой он получает часть вдохновения. В «стерильных» условиях, когда от музыканта требуют идеального звучания и полной убедительности, играть гораздо сложнее, чем в живом концерте.

Трио исполняет не только классическую, но и современную музыку. Впрочем, **Родиона Щедрина**, чьи пьесы музыканты исполнили на бис, называют живым классиком. Его простые произведения музыканты разучивали при участии автора, принимая во внимание его замечания. Тюменцы очень отзывчиво восприня-



моническому оркестру, сложился в 2007 году. С тех пор каждый из музыкантов сыграл порядка 300 концертов в разных составах, но все трое по-прежнему ценят свое трио, в котором, как они уверяют, нет лидирующей партии или главного участника. В этом составе музыканты уже дважды выступали в Тюмени, Екатерина Мечетина также выступала в фестивале «Крещендо» и даже вела его.

В концерте прозвучали Элегическое трио ре минор, ор. 9 (памяти Чайковского) Сергея Рахманинова в первом отделении, и Элегическое трио соль минор, ор. 1 Сергея Рахманинова, а также Трио № 1, до минор, ор. 8 Дмитрия Шостаковича — во втором.

Ансамбль специализируется на музыке русских композиторов, а поскольку у русских авторов не так уж много трио для скрипки, виолончели и фортепиано, круг произведений, которые могут попасть в концерт, сужается. При выборе программы музыканты в первую очередь ориентируются на собственные предпочтения, однако обращают внимание и на юбилейные даты, скажем, 6 ноября — день смерти Чайковского, а 2013 год — год 140-летия со дня рождения и 70-летия со дня смерти Рахманинова.

тор, сочинивший ее, исполнитель, задача которого максимально раскрыть для слушателя мысль композитора, и слушатель, воспринимающий музыку. Когда публика приходит в зал с открытой душой, вероятность того, что музыкальное произведение достигнет своей цели, донесет мысль композитора и исполнителя, гораздо больше, чем в случае с заранее недовольным, критично настроенным слушателем.

Несмотря на то, что публика столичной консерватории отличается от слушателей тюменской филармонии, которые иногда не выдерживают и аплодируют между частями циклических произведений, забывают выключить мобильные телефоны и нетерпеливо ерзают в самых многозначительных паузах, музыканты стараются для всех слушателей играть с одинаковой самоотдачей.

«Нас учили не делать различия между ценителями и менее просвещенной публикой, играть для всех одинаково, — говорит Екатерина Мечетина. — Мое кредо — быть честной перед собой, перед композитором, перед музыкантами, с которыми я играю». Никита Борисоглебский признался, что не любит студийные записи именно за то, что в них приходится играть

ли три пьесы Щедрина: «Разговоры», «В стиле Россини», «Юмореска».

«Это музыка нелегкая для восприятия, — комментирует Мечетина. — Но это очень острый, современный музыкальный язык».

К восприятию Рахманинова и Шостаковича тюменцев подготовили. Перед концертом музыковед и художественный руководитель творческих программ филармонии **Надежда Коваленко** провела с желающими беседу, в которой рассказала об истории создания трио Рахманинова и Шостаковича. Слушатели узнали, что первым в программе прозвучит так называемое Большое элегическое трио, посвященное Чайковскому, смертью которого был потрясен Рахманинов. Тем не менее сначала было создано алое трио, звучавшее во второй части концерта, оно послужило своеобразной предтечей Большого трио. Что до произведения Дмитрия Шостаковича, его композитор написал в 17-летнем возрасте, будучи страстно влюбленным. Это произведение отличается необычным для Шостаковича лиризмом и сентиментальностью, но в то же время в нем уже виден большой авангардный мастер, ломающий стереотипы классической музыки.

Ирина Пермякова

«Мимикрия» — теперь и в музее

В усадьбе Колокольниковых открылась интерактивная выставка, посвященная 10-летию «Мимикрии», под названием «Большая история маленького театра». Автор экспозиции — художник театра Мария Лапцевич. Она представила ретроспективу спектаклей в костюмах, элементах реквизита и декораций.

В небольшой, но значимой для театра и его зрителей выставке есть и интерактивная часть — зоны, где можно, подобно театральному художнику, сотворить что-то своими руками или почувствовать себя актером, сделать фото на память, поиграть, заглянуть на творческую кухню «Мимикрии», приобрести сувениры с символикой театра, диски оркестрика «M-band» с саунд-треками к спектаклям.

Выставка расположилась на втором этаже торговой лавки Колокольниковых (ул. Республики, 20). По субботам с 14:00 до 15:00 актеры проводят театрализованные экскурсии.

Ирина Пермякова



Фото из архива театра

Драмтеатр: спасибо, что в трусах!

В Тюменском драматическом театре ставят пьесу японского драматурга Коки Метани «Академия смеха». Режиссер из Санкт-Петербурга Александр Кладько решил изменить название спектакля, теперь в афишах значится «Извините, но я в трусах», а жанр обозначен как «низкопробная комедия».

Почему режиссер принял это решение и что он хотел подчеркнуть, зрителям предстоит узнать на премьерных показах спектакля 28, 29 и 30 ноября, сообщает пресс-служба театра. Зрители, которые приобрели билеты ранее, и в бланках указано прежнее название — «Академия смеха», конечно без проблем смогут по ним посетить спектакль, уточняют в театре.

В основе спектакля — остроумная, ироничная пьеса с неожиданным поворотом сюжета. Драматург

театральной труппы под названием «Академия смеха» приходит к только что назначенному цензору при отделе общественной безопасности токийской полиции, чтобы получить разрешение на постановку новой комедии. В спектакле заняты два актера — народный артист России **Владимир Орел** и ведущий актер театра **Александр Кудрин**.

Вслух

21.12 ЛЕДОВОЕ ШОУ
ФИЛАРМОНИЯ. 13:00, 15:30, 17:30

Спящая Красавица
 по сказке Шарля Перро



НОВОГОДНЕЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

6+

Возрастной диапазон — от 2 до 14 лет

(3452)40-40-60
68-77-77
www.belyi-royal.ru

kassy.ru 566 000

Субъективно

Что я прочел на прошлой неделе.

Скрипучие провинциальные тротуары



Федор Корандей
Фото Михаила Калянова

7 ноября 2013 г. В эти грязные деньки читал стихотворение латинского поэта Катуллы (I в. до н. э.), посвященное малоизвестному провинциальному римскому городу. Это короткое описание захолустья держится на паре образов. Колония предстает перед читателем в виде глубокой зловонной лужи, через которую перекинут шаткий деревянный мост. Жители древней Италии изобрели мощные улицы и тротуары уже в VI в. до н. э. В «элитных поселках» вроде города Помпеи мощные улицы уже были привычны.

Действие стихотворения происходит на территории, относительно недавно ставшей римским приобретением, где-то на севере от Рима. Это пограничный городок, в котором проживают потомки ветеранов, менее чем полвека назад изгнанных из этой области германских варваров и осевших на самых плодородных в округе землях. Стены и ворота их городка, может быть, только строятся, всюду неуют, и людям уже надоело ходить по лужам.

8 ноября 2013 г. Содержание стихотворения: «О Колония, ты так любишь игры на длинном мосту и готова пуститься в пляс, однако побаиваешься шатких ножек этого мостика, который поставлен на подпорки из старого, уже раньше использовавшегося для других построек дерева, чтобы не упасть плашмя, на спину, в глубокое болото. Пусть же, в соответствии с твоим желанием, появится у тебя хороший мост, на котором можно было бы проводить обряды салиев (об этом – ниже).

О, преподнеси мне, Колония, этот подарок, заставляющий меня сильно расхохотаться, ведь я желаю, чтобы с твоего моста упал прямо в грязь некий мой земляк, упал, скрывшись с головою, туда, где в этом озере вонючей грязи самое глубокое и самое темное место. Глупейший он человек, ведь неразумно быть подобным двухлетнему малышу, спящему в объятиях баюкающего его отца, когда у тебя есть цветущая, едва вступившая в брак девушка – девушка, которая нежнее самого нежного козленка, девушка, за которой стоит надзирать тщательнее, чем за черным созревшим виноградом – а он позволяет ей развлекаться, как ей вздумается, и ни капельки о том не заботится.

Да чтоб он не встал, это дерево, пусть он лежит, словно подрубленная ольха в лигурийской канаве. Ему все равно – есть ли что-нибудь или ничего нету. Таков мой болван, ничего не видит, не слышит, не знает даже, есть ли он сам на белом свете. Пусть же он

свалится с твоего моста, и тогда, может быть, вдруг освободится от своей старой глупости и оставит в глубокой грязи свой ленивый дух, как мул оставляет в луже подкову (точнее говоря, специальный башмак для лошадей, подков римляне не изобрели)».

9 ноября 2013 г. Ученые, комментировавшие этот текст, обращали внимание в основном на две вещи.

Во-первых, если исследовать латинскую лексику стихотворения, то можно заметить, что немощный мост и столь же немощный провинциальный болван описываются таким образом, что мост очеловечивается, а человек становится подобным деревяшке.

Колония же, городок, в котором происходят события, это существительное женского рода – и с помощью такой же параллельной лексики молодая, полная сил и готовая к приключениям жена упомянутого болвана отождествляется с городом, в котором происходит действие. За счет такого крестообразного пересечения образов и смыслов стихотворение обретает цельность: готовый к танцам город заслуживает нового моста, а молодая женщина – более внимательного отношения со стороны своего недалекого мужа.

Во-вторых, за плясками, которых жаждет молодая Колония, и за самим желанием Катуллы уронить в грязь городского дурака обмруживается общая ритуальная основа. В римляне были праздники, важной частью которых было шествие по мосту, сопровождавшееся жертвоприношениями. В Риме были известны праздники в честь Марса (упомянутые Катуллом салии, то есть «прыгуны»), были жрецами этого бога), весталки, выйдя на дубовый свайный мост, бросали в Тибр двадцать четыре человеческих чучела, связанных из тростника. Вероятно, это была заместительная жертва, и в старые времена в реку бросали живых людей. У римлян сохранились кое-какие фольклорные воспоминания о происхождении праздника – одним из таких воспоми-

В Сибири тогда бытовал обычай, принятый когда-то и в Помпеях – работы по устройству тротуара оплачивались не городом, а владельцем дома.

наний была поговорка: «Шестидесятилетних с моста!» Молодежь, борющаяся с недостатками демократической системы голосования, сбрасывала с мостиков, ведущих к месту голосования, спешивших на выборы представителей электората, достигших шестидесяти лет.

10 ноября 2013 г. Странно вдруг увидеть, как через две тысячи лет эти мотивы зазвучат вновь в текстах, посвященных проникновению городской цивилизации в отдаленные области Российской империи. В дореволюционной сибирской периодике была популярна разновидность фельетона, восходящая к античному жанру «сновидений». Герой засыпает, а во сне ему является призрак, высказывающийся по поводу актуальных для повествования событий.

В фельетонах из «Тобольских губернских ведомостей» второй половины XIX века такие герои (например, Ермак и Кучум) высказывались в основном по поводу городского благо-



Сваи старого моста через р. Туру в г. Туринске

устройства. Городские пейзажи Тобольской губернии того времени вполне можно было описывать с помощью уже известного нам стихотворения Катуллы, тем более что корреспонденты «ТобГВ» не упускали случая щегольнуть латынью.

Знаменитая статья Петра Головачева «Тюмень как гнездо народного невежества» (1894) начиналась со слов Энея, троянского героя, искавшего в разоряемой греками Трое потерянную жену, и вдруг увидавшего ее уже неживой в виде огромного призрака, который рассказывает ему о его будущей судьбе. «Я замер в ужасе, встали дыбом мои волосы, и голос застрял в глотке», – восклицает Эней, а П. Головачев характеризует таким образом ужасающую картину тюменской жизни. «Тюмень остановилась только на первой ступени культуры... в ней разрастается одна внешняя, черная работа цивилизации... а внутреннее улучшение, общий подъем культуры – это идеальная цель всякой цивилизации – дви-

и только особенному милосердию божескому обязан я, что не искалечил на веки веков ноги, и щегольской лакированный сапог хоть брось!»

Проблема заключалась в том, что в Сибири тогда был принят обычай, принятый когда-то и в Помпеях – работы по устройству тротуара оплачивались не городом, а владельцем дома, мимо которого тянулась эта дорожка. Другой публицист того же времени, тоже любитель латыни, Капитон Голодников, уснувший как-то в Тобольске, писал, что во сне к нему явился отец сибирской истории Герард Миллер, призрак негодовал:

«А справедливо ли это? За что же, позвольте вас спросить, мещанка вдова Подаруева, имея у себя только скудный домишко да чухоточного котенка, должна ежемесячно почти чинить у себя мостовую точно на таком же основании, как и живущий через два дома от нее богатый купец Тараторин, у которого вечное движение, то к нему гости, то от него провожают и таким образом терзают и свою, и чужую мостовую, хотя поддержка ее далеко не по силам вдове-старухе... Ваши обыватели заботятся только о своих личных интересах, пренебрегая общественными. Они хотя раз разом перевернут город вверх ногами, но этого не будет. Надобно спешить медленно, по словам Горация. Пусть сначала подумают о мостовых...»

Чтобы закончить подобно нашему герою, добавим к поломанным мостовым характерный для «тюменских» текстов XIX века другой катуловский образ – потерянную в грязи сандалию.

«Одна галоша глубоко засосалась, дернула она (барышня из горничных. – Ф. К.) ногою и вдруг, потеряв равновесие, упала на четвереньки и ушла руками в грязь буквально по локти. К стыду моему, сознаюсь, что рабочее, наблюдавший за ними инженер и я, грешный, не могли удержаться от смеха» (Залетный, газета «Сибирь», 1876, № 12); «Так дошла я до конца главной улицы и собиралась идти обратно, так как на мне уже не было калош (они безвозвратно где-то увязли)». (О. Всеволожская, 1894); «Не редкость здесь также увидеть мужика, который завяз в грязи до такой степени, что вынужден звать на помощь своих товарищей, и который, вполне вероятно, уже потерял свою обувь» (А. Летбридж, 1915).

жется вперед чуть заметным черепашиным шагом... Царская улица в Тюмени представляет весьма неприятное зрелище весной, зимой и осенью в послеобеденное праздничное время: узенькие, зимой скользкие тротуары, часто украшенные громадными щелями, много пьяных и т. д.» (П. М. Головачев, 1894).

11 ноября 2013 г. Разбитые тюменские тротуары не давали покоя публицистам, по крайней мере, с 1860-х гг.

В записках Иполита Завалишина, опубликованных в 1863 году в Санкт-Петербургском журнале «Якорь», был замечательный эпизод, посвященный прогулке автора по центральной тюменским улицам. Новые дощатые тротуары, на которые ступил публицист, на деле оказались изготовленными из жиденьких дощечек, ломавшихся под ногами и портивших обувь. Как тут не вспомнить хлипкие подпорки и старые доски, описанные Катуллом? «Огромная заноза вонзилась мне в сапог,

Вперед и с палками!

Спортсменка, доктор наук и обаятельная красавица из Гданьска Катаржина Прусик провела тренировку по скандинавской ходьбе в Затюменском парке. Городской департамент по спорту и молодежной политике пригласил польскую чемпионку мира по скандинавской ходьбе, чтобы поддержать увлечение тюменцев этим видом спорта.

Перед мастер-классом участников поприветствовал директор департамента **Евгений Хромин**, он сообщил, что за последние несколько месяцев число горожан, увлеченных финской ходьбой, увеличилось на 100 человек, и что департамент по спорту продолжит финансировать инструкторов по месту жительства, покупать палки для ходьбы, поэтому тюменцы могут смело присоединяться к совершенно бесплатным тренировкам.

Евгений Владимирович рассказал «Вслух от главного», что и сам неравнодушен к скандинавской ходьбе. В течение недели он трижды занимается в спортивном зале, а по выходным вместе с супругой любит пройтись с палками в качестве тренировки на выносливость. Городская администрация принялась активно внедрять скандинавскую ходьбу в Тюмени год назад, когда было некоторое количество любителей-одиночек и небольшая самостоятельная группа в клубе «НОРДИК», пояснил Хромин. Знакомство широкой публики с финской ходьбой начали с показательного мастер-класса для директоров подведомственных учреждений, затем для инструкторов. Сначала по месту жительства с тюменцами работали шесть тренеров, теперь их уже 15.

На мастер-класс доктора педагогических наук, профессора Академии физического воспитания и спорта им. Е. Снядцекого, чемпионки мира по скандинавской ходьбе **Катаржины Прусик** собралось 15 ноября около 200 человек. У столиков регистрации желающим выдавали палки, многие пришли со своим инвентарем. Как и положено, Катаржина начала тренировку с разминки. Она демонстрировала упражнения, давая необходимые пояснения в микрофон. Участники охотно повторяли за ней, даже если некоторые движения были непривычно сложными.

Пока подавляющее большинство тюменцев, занимающихся с инструкторами по скандинавской ходьбе, – люди пенсионного возраста. Поэтому разминки и завершающие упражнения тренировки составлены из щадящих упражнений умеренной сложности, в них нет



энергичных прыжков и балетных махов, продемонстрированных среди прочего польской гостьей. Этот вид фитнеса действительно настоятельно рекомендуют пожилым людям, поскольку опора на палки снимает часть нагрузки с ног. Но в Европе финская ходьба популярна и среди молодежи. Наверное, если бы все тренеры были длинноногими улыбчивыми блондинками вроде Прусик, в ряды «людей с палками» ежедневно вливалось бы по 100 новичков.

Как бы то ни было, довольно много тюменцев занимается скандинавской ходьбой самостоятельно. Настоящей «кузницей кадров» стал санаторий «Сибирь» – отдыхающие занимаются с тамошним инструктором, а приехав в город, покупают палки и продолжают тренировки.

«Я начала заниматься в «Сибири», потом купила палки себе и членам семьи, подругу вот сагитировала, – поделилась со «Вслух о главном» врач **Елена Кабанова**. – Тренируемся в Затюменском парке, кстати, я часто встречаю здесь людей с палками. Думаю, со временем этот вид спорта станет популярным не только среди пенсионеров. Это отличная тренировка, в которой занято 90% групп мышц».

Ирина Пермякова
Фото Михаила Калянова



Тренер клуба скандинавской ходьбы «НОРДИК-Тюмень» Борис Воронцов

Дед Мороз раскрыл секрет Снегурочки

Свой день рождения сибирский Дед Мороз отметил в компании самых дорогих гостей – ребятишек. На протяжении нескольких лет нашим местным волшебником является Сергей Поздняков. В этом году, прежде чем водить 18 ноября именной хоровод и принимать подарки, он пообщался с детьми, их родителями и журналистами.

– Дедушка Мороз, сколько тебе лет?

– История Деда Мороза началась с Петра I, который издал указ ставить новогодние елки и отмечать Новый год. Только раньше Деда Мороза звали Дед Студенец или Дед Леденец, потому что Новый год стал отмечаться зимой, когда царил ветер, холода, стужа.

– Дед Мороз, какая у тебя фамилия?

– Ох, в тупик меня поставили! Так, если меня зовут Мороз Иванович, значит, имя – Мороз, отчество – Иванович, а фамилия... Иванов!

– Как надолго сохранить ощущение новогоднего чуда?

– Советую 31 декабря под елочку поставить валенок, я постараюсь или через замочную скважину, или через окошко залететь в дом и положить в валенок подарок. Его нужно хранить весь год. Он будет тебе памятью о Дедушке Морозе.

– Дед Мороз, где твоя внучка?

– Заметили, сегодня выпало много снега? Это моя внучка старается! Она уже начала украшать елочку в лесу, а еще она готовит корм для птичек на зиму.

– Дед Мороз, есть у тебя родственники, кроме Снегурочки?

– О! У меня их много! Самый близкий живет в России, это мой старший брат – Дед Мороз из Великого Устюга. Есть у меня родня и за рубежом, у меня 25 братьев, среди которых – Санта-Клаус.

– Кем станет Снегурочка, когда вырастет?

– Открою один секрет: когда Снегурочка вырастет, она станет снежной бабой. Только никому не говорите!

– Чем занимается Дед Мороз летом?

– Я кушаю много мороженого, чтобы не растаять. А самое главное, чем я занят – готовлю подарки, чтобы было что подарить вам на праздник. Но не всегда Новый год бывает холодным. Как-то я отмечал его на юге, в Крыму. Там снега и морозов нет, и я ходил поздравлять девочек и мальчишек с зонтом по огромным лужам. Вместо валенок мне пришлось надеть калоши. Погода бывает разная – то холодно, то тепло, но в любом случае Дед Мороз должен нести радость.

– Как ты рисуешь такие сложные узоры на окнах и из чего появляются снежинки?

– Дед Мороз – настоящий художник, но рисует только зимой. Вы, наверное, замечали, когда утром просыпаетесь, на окошке узоры? Это я люблю вечером прогуляться по улицам, дышу на стекла, а еще рисую кисточкой. Не зря принес с собой волшебную снежинку, ее мне в прошлом году подарил российский Дед Мороз, она была в его коллекции. Сфотографировали самую настоящую снежинку, увеличили и поместили в рамку. А почему она волшебная? Она исполняет желания, нужно только положить на нее правую руку и задумать, что хотите.



– Сколько городов и деревень ты успеваешь пролететь за новогоднюю ночь?

– Поскольку я сибирский Дед Мороз, я поздравляю тех детей, что живут в Сибири. В основном мои поздравления получают ребята из Тюменской области: Тюмени, Тобольска, Ишима, Заводоуковска, Ялуторовска. Иногда удается побывать в Югре и на Ямале.

– Кто тебе помогает делать подарки?

– Мои помощники – юные морозики. Вот уже на протяжении девяти лет в Тюмени проходит городской конкурс, на котором я выбираю себе помощников. Они разбирают почту, потому что ко мне в резиденцию приходит очень много писем. Я сам не успеваю справиться со всеми.

– Какие планы у Деда Мороза на Новый год?

– Новый год приближается, готовиться к нему мы уже начали. 17 ноября открылась моя резиденция в поселке Антипино в ДК «Поиск», ул. Ленинградская, 10.

С этого же дня работает почта Деда Мороза, каждый может прислать мне в резиденцию письмо. 18 ноября мы отмечаем мой день рождения, впервые в нынешнем году к этому празднику было решено провести детскую пресс-конференцию, раньше в этот день я общался со взрослыми. В декабре в Тюмени стартует девятый конкурс юных морозиков. Затем по сложившейся традиции я отправляюсь на съезд Дедов Морозов и Снегурочек в Ханты-Мансийск, теперь он носит международный статус. После чего я приглашен в Тобольск на открытие новогодней елки. С 23 декабря начинается работа в моей резиденции – каждый день будет проходить по три утренника. Я поздравлю около 180 ребятишек из реабилитационного центра «Родник» – это благотворительная акция. 27 декабря на площади 400-летия Тюмени состоится открытие большой городской елки и ледового городка. В зимние каникулы – 3, 4, 5 и 6 января – я приглашаю в свою резиденцию тюменские семьи.

– Как меняются желания детей разных поколений?

– Я вспоминаю свое детство – мечтал об игрушках. Дети есть дети, об этом они мечтают и сейчас, просто игрушки стали другими – планшеты, ноутбуки и так далее. Пока я получил пять писем, содержание традиционное. Конечно, писем будет гораздо больше, они и после Нового года приходят, и среди них, я уверен, будут трогательные. К сожалению, пожелания счастья и здоровья в письмах встречаются очень редко.

– Станут ли детские пресс-конференции с Дедом Морозом традиционными?

– А этот вопрос я хотел бы задать участникам – акция, которая только начинает зарождаться, должна ли иметь продолжение? Меня радует, что детям интересна история праздника, вопросы были заданы интересные и разнообразные. Все-таки надеюсь, что встреча с Дедом Морозом в преддверии Нового года станет доброй традицией. Она нужна не только ребятишкам, но и мне.

Екатерина Скворцова
Фото Михаила Калянова

Биатлон: три дня до старта
Биатлонный сезон откроется 24 ноября в шведском Эстерсунде. Первый этап Кубка мира будет самым длинным, поскольку он включает в себя четыре вида гонок, остальные – три.

В воскресенье эстерсундский этап начнется со смешанной эстафеты, в которой женщины побегут по 6 км, мужчины – по 7,5 км. 27 и 28 ноября пройдут индивидуальные гонки у женщин и мужчин соответственно. 29 и 30 ноября отданы спринтерским дистанциям, первыми будут стартовать женщины, на следующий день – мужчины. Первого декабря этап завершится гонкой преследования. Кубок мира включает в себя девять этапов, помимо Швеции они пройдут в Австрии, Франции, Германии, Италии, Словении, Финляндии, Норвегии. Обычно завершаются соревнования в Ханты-Мансийске, однако в этом году финального этапа там не будет, поскольку Россия принимает Олимпийские игры. Результаты соревнований в Сочи войдут в зачет Кубка мира. Всего за сезон 2013-2014 будет разыграно 65 комплектов наград: 18 в спринте, 20 в гонке преследования, восемь в масс-старте, шесть в индивидуальной гонке, 10 в эстафете, три в смешанной эстафете.

Наша страна имеет максимальную квоту: на старт каждой гонки могут выходить шесть спортсменов. Напомним, количество биатлонистов, принимающих участие в Кубке мира от отдельной национальной сборной, определяется в соответствии с местом команды в Кубке наций в предыдущем сезоне. Мужская команда России в прошлом сезоне была первой, женская – третьей. Также максимальную квоту в этом году имеют мужские сборные Норвегии, Франции, Германии, Австрии, женские команды Норвегии, Германии, Украины, Франции. По итогам прошлого года в зачете призовых мест тройка лучших держав выглядела так: Норвегия (43 медали, 23 золотые), Франция – (31 медаль, 12 золотых), Россия (29 медалей, восемь золотых).

Когда верстался номер «Вслух о главном», тренеры еще не назвали имена российских спортсменов, которые станут участниками первого этапа Кубка мира. Однако несколько фамилий известны уже сейчас, поскольку семь человек благодаря своим выступлениям в прошлом сезоне зарезервировали себе места в команде, это **Евгений Устюгов, Антон Шипулин, Дмитрий Малышко, Евгений Гараничев, Ольга Зайцева, Ольга Вилухина и Екатерина Глазырина**.

Помимо представителя Тюменского центра спортивной подготовки Гараничева, на Кубок мира могут отправиться и другие тюменцы. Отметим, что все спортсмены сейчас находятся в Эстерсунде, где состоялись последние контрольные старты. В спринте лучшим из тюменских биатлонистов стал Иван Черезов, у него один промах и четвертое место. Евгений Гараничев промахнулся также один раз, но ногами проиграл больше и стал шестым. У **Андрея Маковеева** два промаха и восьмой результат. В женском спринте результаты тюменки таковы: **Ирина Старых** с одним промахом – третья, **Марина Корovina** с точной стрельбой – пятая, **Екатерина Юрueva** с двумя неточными выстрелами – седьмая, **Анастасия Загоруйко** с одним промахом – восьмая. Однако тренеры оценивают готовность биатлонистов не только по результатам тестовых соревнований, но смотрят на их физическое и функциональное состояние.

Екатерина Скворцова

ЭСТАФЕТА ОЛИМПИЙСКОГО ОГНЯ «СОЧИ-2014»

11 декабря
Олимпийский огонь
прибудет в Тюмень

12 декабря
эстафету примет Тобольск

Более сотни жителей Тюмени и Тобольска пронесут Олимпийский огонь по территории региона

более 65 000 км
преодолеет огонь
через все регионы
России

«Сумасшедший лед» стартанул!

Шестнадцатого ноября самая праздничная радиостанция «Диполь FM» и самое ледовое место «Партиком Арена» официально открыли проект

Помимо собственно катания под хиты «Диполь FM» всех любителей активного отдыха ждали творческие выступления от шоу-балета «Этуаль», конкурсы от Яна Савича, подарки от радиостанции, а также сюрпризы от партнеров проекта: хобби-карты от «Аромата Творчества» и профессиональные итальянские средства по уходу за волосами от Karous.

Одной из главных затей ледовой вечеринки стал фирменный конкурс от компании «Альянс Мотор Тюмень», официального дилера Lexus. Гости вечеринки фотографировались рядом с размещенным в центре корта автомобилем Lexus IS и выкладывали свои снимки в Instagram с хэштегом #Лexus Партиком, авторы самых ярких фото получили сувениры, а победитель – главный приз, VIP тест-драйв на 24 часа на любом автомобиле Lexus!

Кроме того, каждый мог познать мастерство приготовления мыла от галереи-магази-

на «Аромат Творчества». Профессиональные стилисты-парикмахеры от компании Karous консультировали неравнодушных к прекрасному, все желающие смогли изменить свой внешний вид: сделать модные стрижки и укладки.

Напомним, проект «Сумасшедший лед» – это четыре тематические вечеринки от радиостанции «Диполь FM», которые будут проходить на корте «Партиком Арена» с 16 ноября по 7 декабря.

Следующая вечеринка состоится 23 ноября. Старт в 22:00.



Ведущий эфира «Диполь FM» Ян Савич

16+



Спорт



Иван Литкевич

Последние путевки

Свершилось. Определились последние участники чемпионата мира по футболу, который пройдет в Бразилии летом 2014 года. В финальной части розыгрыша примут участие 32 команды – хозяйка турнира и 31 команда, трепавшая нервы своим болельщикам последние полтора года. Накануне состоялись шесть последних игр, о которых мы поговорим чуть позже. Скажу лишь, что к моменту написания заметки несыгранными оставались только два матча – Уругвай – Иордания и Мексика – Новая Зеландия. Если учесть, что первые матчи этих команд завершились со счетом 5:0 и 5:1 соответственно, то при всем уважении к иорданскому футболу (развесели себя сам) отыграться они не смогут, как и их коллеги-островитяне.

Для России отборочный турнир оказался сумбурным. Безусловным фаворитом группы была Португалия. Нашей команде предстояло сразиться за второе место с Северной Ирландией, Азербайджаном и Израилем. Однако португальцы с самого начала заиграли по схеме «что-то пошло не так» и пропустили россиян на первое место. До самого конца отбора оно было шатким, и, казалось, ни одной ошибки португальцы нам не простят. Однако на очески россиян Португалия отвечала своими. В итоге в турнирной таблице первое и второе места разделяло лишь одно очко. Оглядываясь назад, несмотря на все заслуги сборной России, можно сказать, что прямой выход на чемпионат мира россиянам обеспечили португальцы.

В стыковых матчах Португалии предстояло дважды встретиться со Швецией. Первый матч завершился со счетом 1:0 в пользу южан. Второй – со счетом 3:2. Противостояние главных европейских талантов и одновременно первостатейных игроков Европы закончилось в пользу Криштиану Роналду. Златан Ибрагимович по этому поводу уже

успел сделать заявление: без меня на чемпионате мира не на что будет смотреть. Капитан португальцев, чей хет-трик в ответном матче принес португальцам победу, сказал, что его команда была сильнее в обоих матчах и коллектив стопроцентно заслужил поездку в Бразилию. Российский защитник Василий Березуцкий заявил, что лучше бы они оба никуда не поехали. С экспертом хочется согласиться.

Чемпионат мира без Португалии сам по себе был бы сенсацией. Как и без Франции, которая едва не споткнулась об Украину. Для соседей противостояние в стыках стало настоящей трагедией. Первая игра в Киеве закончилась со счетом 2:0. Желто-голубые были на голову сильнее сборной, упакованной такими кадрами, одни имена которых должны вызывать дрожь в коленях. Два мяча – достаточно убедительное преимущество. Его несложно удерживать. Но только если не пытаться его удерживать. Но в Париж украинские

футболисты, похоже, отправились именно с таким настроем. Французы уже в первом тайме свели общий счет противостояния к ничьей. А после перерыва забили победный третий мяч. Драма. И это лучшее событие отборочного цикла.

В предпоследний отборочный день на поле также вышли Хорватия и Исландия, Греция и Румыния. Европу на мировом первенстве представят хорваты и греки, что было вполне предсказуемо заранее. От Африки в этот же день квалифицировались Алжир и Гана. Россия во время стыков провела два товарищеских матча в Объединенных Арабских Эмиратах. Игра с Сербией закончилась вничью – 1:1. Южную Корею удалось обыграть со счетом 2:1. Удалось – именно потому, что российская команда продемонстрировала крайне невыразительную игру и умудрилась пропустить уже на шестой минуте. Россия оказалась не готова к натиску соперника и в течение всего

матча с большим трудом выходила из-под прессинга.

Отдельных слов заслуживает Дмитрий Тарасов. Опорнику в последнее время многие прочили место в сборной. И дон Фабио прислушался. Однако в определенный момент показалось, что блестящая карьера закончилась еще не начавшись. Дмитрий в собственной штрафной площадке головой скинул мяч прямо под убийный удар противника. Тем не менее ошибка железнодорожника не подкосила – именно он стал автором победного мяча. Причем сработала красно-зеленая связка: навес Александра Самедова, и точный удар в створ ворот. В целом же матч подтвердил, что товарищеские встречи не показывают ровным счетом ничего. Настроиться на серьезную игру у футболистов не получается и оценить реальные силы присутствующих на поле – просто невозможно. А ехать с такой игрой в Бразилию страшно. Хоть и очень хочется.

Спортхроника

Чемпионат и первенство мира по гиревому спорту пройдут 21-23 ноября в центре олимпийской подготовки «Тюмень-дзюдо». В соревнованиях примут участие спортсмены из 25 стран. В сборную России вошли четыре представителя Тюменской области: мастер спорта международного класса Алексей Рябков, мастера спорта России Максим Шипицын, Сергей Любимский, Кирилл Губарев.

Медаль имени легендарного спортсмена и комментатора Николая Озерова получил инструктор-методист муниципального автономного учреждения «Центр физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства Голышмановского района» Алексей Кашкаров. Медаль, учрежденная в 2005 году, вручается за большой личный вклад в популяризацию физической культуры, спорта и спортивных достижений. В Тюменской области ее удостоены помимо Кашкарова еще пять человек.

Гостям Олимпиады в Сочи нужно будет получать временную регистрацию в этом городе. Соответствующий указ подписал президент России Владимир Путин. Согласно документу, граждане, прибывшие на Олимпийские зимние игры в Сочи в 2014 году, будут обязаны в течение трех дней подать документы на временную регистрацию. Правило будет действительным с 7 января по 21 марта 2014 года. Обязанность самостоятельно зарегистрироваться не касается тех, кто заселяется в гостиницы, санатории, пансионаты, дома отдыха, кемпинги и туристические базы. В этом случае подавать документы на регистрацию должна администрация этих учреждений.

Международный мужской профессиональный турнир «Кубок Сибири» серии «Челленджер» проходит в Тюмени 17-24 ноября. В нем участвуют 32 теннисиста, в том числе и прошлогодний победитель – россиянин Евгений Донской. Тюмень на соревнованиях представляют Владислав Дубинский и Роберт Зиганшин. Призовой фонд турнира составит \$ 35000.

Объявления

Юридическое предприятие «Правовая культура»
 Регистрация и ликвидация юридических лиц, составление исков, претензий. Ведение земельных, семейных, жилищных, страховых дел. Оформление недвижимости.
Тел. 58-58-08

Объявления принимаются при наличии паспорта или письма с печатью предприятия по адресу:
Тюмень, пр. Геологоразведчиков, 28а, офис 305, тел. 68-89-27, вн. 1029

«Центр Объявлений»
 ул. Республики, 171/2, (за маг. «Буратино») с 9.00 до 18.00, кроме СБ и ВС.
 тел: 68-90-90 доб. 26

Происшествия

Мертвого младенца нашли в ведре

Следственные органы СУ СК РФ по Тюменской области возбудили уголовное дело в отношении детоубийцы.

Как рассказали «Вслух о главном» в пресс-службе ведомства, около 14 часов 15 ноября на пустыре между автодорогой к техучастку Тобольска и улицей 4-я Трудовая охотники за металлом решили разобрать на металлолом заброшенный канализационный колодец и нашли в нем подозрительное ведро, полное извести и кирпича. Помимо этого, в нем оказалось тело новорожденного ребенка, замотанное в простыню.

Свидетели жуткой находки сообщили о ней в правоохранительные органы. Следователь СО по Тобольску назначил ряд экспертиз, способных пролить свет на это дело. Устанавливается причина смерти и пол новорожденного, а также срок давности гибели ребенка.

Вслух

Тюменку забили до смерти на улице

В ночь на 17 ноября в районе улицы Одесская была найдена избитая девушка, находившаяся в бессознательном состоянии.

Потерпевшую доставили в областную больницу № 2. Несмотря на старания врачей, через полчаса девушка скончалась. У погибшей остался 2-летний сын, сообщает следственное управление Следственного комитета РФ.

Возбуждено уголовное дело по признакам умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, которое повлекло смерть потерпевшей. По предварительной версии следствия, 33-летняя женщина возвращалась с празднования юбилея на такси. Води-

тель высадил ее недалеко от того места, где она и была впоследствии обнаружена.

Полицейские обращаются ко всем, кто обладает какой-либо информацией: найдите возможность донести эти сведения до следователей. Можно направить сообщение через интернет-приемную официального сайта следственного управления по Тюменской области (tyumen.sledcom.ru) или позвонить по тел.: 27-39-29, 29-11-00 либо 02. Анонимность гарантируется.

Вслух

Полицейские накрыли пять притонов

Межведомственную операцию «Притон» провели в Тюмени сотрудники областного управления наркоконтроля совместно с коллегами из органов внутренних дел.

Силовики выявили пять притонов, в которых было организовано групповое изготовление и употребление наркотических средств. Кроме того, за три недели зарегистрировано 24 административных правонарушения, связанных с немедицинским применением психоактивных веществ.

В ходе операции на «телефоны доверия», работающие в Дежурной части Управления ФСКН России и в его межрайонных отделах, поступило 10 сообщений от граждан.

По трем из них информация не подтвердилась, по семи проводится проверка, сообщили в пресс-службе Управления ФСКН России по Тюменской области.

Граждане, желающие помочь в разоблачении наркодельцов, могут звонить на горячую линию «Защита от наркотиков»: (3452) 27-00-00. Также информацию для наркополицейских можно передать через официальный сайт управления: www.fskn72.ru.

Вслух



Фото: пресс-служба Управления ФСКН России по Тюменской области

Театры

Тюменский драматический театр
Ул. Республики, 129, тел. 40-98-33



- 22 ноября «Дни Турбиных» 16+
- 24 ноября «Мольер» 12+
- 26 ноября «Леди Макбет...» 16+
- 27 ноября «Женитьба» 12+
- 28 ноября «Три товарища» 16+
- 29 ноября «Метод Грэнхольма» 16+

Тюменский театр кукол
Ул. Кирова, 36, тел. 46-86-03



- 22, 27 ноября «Золушка» 6+
- 23 ноября «Котенок по имени Гав» 0+
- 24 ноября «Колобок» 0+
- 27 октября *Именинный праздник. День рождения малыша!*
- «Приключения зайчонка» 0+
- С 14 декабря 2013 года по 9 января 2014 года *Новогодняя интермедия, встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой*
- «Волшебник Изумрудного города» 0+

Молодежный театр «Ангажемент» им. В. С. Загоруйко
Ул. Олимпийская, 8а, тел. 36-45-02



- 22 ноября «Носферату» 16+
- 23 ноября «Золотой цыпленок» 0+
- 23 ноября «Баба Шанель» 16+
- 24 ноября «Очень простая история» 12+
- 28 ноября «Невероятное преступление Юли и Наташи» 16+
- 30 ноября «Март» 16+

25 НОЯБРЯ 19.00
ВЯЗАНСКИЙ РУССКИЙ НАРОДНЫЙ ХОР
6+
«*Душа Рязани*»
Художественный руководитель - **Светлана Сухова**
Стоимость билетов 500 - 1000 руб.
68-77-77 WWW.TGF.RU

29 НОЯБРЯ 19.00
6+
Пианист - романтик
Мирослав Култышев
"МОЙ ШОПЕН"
Стоимость билетов 400 - 800 руб.
68-77-77 WWW.TGF.RU

4 ДЕКАБРЯ 19.00
Скрипичный over-драйв
6+
Мезенцев Степан
Стоимость билетов 400 - 1200 руб.
68-77-77 www.tgf.ru

Министерство культуры Российской Федерации
24 НОЯБРЯ 19.00
ЗВЕЗДЫ ХХІ ВЕКА
ЮРИЙ ФАВОРИН (фортепиано)
МИХАИЛ ПОЧЕКИН (скрипка)
Стоимость билетов 250 - 500 руб.
68-77-77 www.tgf.ru
6+

5 ДЕКАБРЯ 19.00
Восьмикратный лауреат премии "ГРЭММИ"
КУЛЬТОВЫЙ АМЕРИКАНСКИЙ ДЖАЗОВЫЙ МУЗЫКАНТ И ПЕВЕЦ
ЭЛ ДЖЕРРО
Стоимость билетов 1000 - 3000 руб.
WWW.TGF.RU 68-77-77 6+

8 - 10 ДЕКАБРЯ
6+
МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ДЕНИСА МАЦУЕВА
Государственный симфонический оркестр Республики Татарстан
Художественный руководитель и главный дирижер - **Александр Сладковский**
Сололист - **Денис Мацуев** (фортепиано)
68-77-77 www.tgf.ru

ЮБИЛЕЙНЫЙ ТУР 85 лет
27 ноября
ТЮМЕНСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ
12+
Дживан ГАСПАРЯН МАЭСТРО ДУДУКА
при участии Дживана Гаспаряна младшего В СОПРОВОЖДЕНИИ ОРКЕСТРА
подробности: **68-77-77 kassy.ru 566 000**

3 декабря
ФИЛАРМОНИЯ
6+
Chris Norman
ЛУЧШИЕ ХИТЫ ГРУППЫ «SMOKIE»
68-77-77 56-60-00
kassy.ru 566 000

2.12 ФИЛАРМОНИЯ
12+
Евгений ДЯТЛОВ
и «АкадэМ квинтет»
подробности: **68-77-77**